

Kiadó hivatal:
muzeum-utca 8-ik szám.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 16 ft. Negyed évre 4 ft.
Félévre 8 ft. Egy hónapra 1 ft 40
A lap szétküldésére vonatkozó reklamációk
előfizetési pénzek és hirdetések a
kiadó-hivatalba intézendők.

EGYETÉRTÉS

Szerkesztési iroda:
muzeum-utca 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető minden köz-
lemény ide küldendő.
Bérmertlen leveleket csak ismert kezek
től fogadunk el.
Kéziratokat vissza nem küldünk.

Csalhatlan orvosser.

Szeretnék lenni: tündérszellem,
Nem tűnő szembe, és testetlen;
S még is, hogy oly vasmarkom volna,
Milyet Toldinknak ad a monda.

Nem volna ekkor semmi rémre
Szükség: pokolra, sújtó égre!
Kacagja csak az eféleket
Ki az ördöggel frigyre lépett.

Régtől sujt már a menny villáma,
Az alvilágnak izzó lángja,
S megjobbult-e e nagy világon
A gonoszoknak lelke valjon?

A szer, melyet én kigondoltam
Egyszerű, — ám de csalhatatlan!
Hogy is nem gondolt még e szerre
Órangyalinknak égi serge?

Mondom, ha tündérszellem volnék,
E szerrel csodákat mivelnék,
Biz ugy! egy rövid év lefolytán
Az egész földet megjavítnám.

Mindössze is, csak enyit tennék:
Az árulók közt jelen lennék,
Midőn koholnak üldő terven,
Az igazak, és a hon ellen.

S anuak, ki rosszat főzne: tollal,
Szóval, sőt — pusztá gondolatlalt,
Tenyerem, mint a menny villáma,
Egy csattanó poflevest adna.

Csak tenyerem, ez — tűnik szembe,
Egy tűztenyér, s az is — csak percze!
De a jegy, mit az arcra mértem,
Ott ég lobogva villófényben.

Im, kél egy szónok! — kigyónyelve
A hon ellen mérget lövelve!
Én, oldalánál, láthatatlan, —
Villan a kéz, s a pof lecsattan!

„Mi ez? Ki ez?“ — egymásra néznek,
Karját kinyújtja sok merészebb,
S csak léget fog! — percz mulva — balról
Egy másik szónok kél a padról.

Mily nemes arca mély borítja!
Hü ajkán honfi érvek silya!
„Eláll“ imigyen bög reája
Tulnanról három borju szája.

S a három szó kimondva alig,
Három pof csattanása hallik,
S a tűztenyér csapása éget,
Mint a borjukra süttött bélyeg.

Rémület szállja meg a termet!
Az áruló faj jéggé dermed,
Hallik szívök rémdobbanása,
S a két állkapcsa csattogása.

Mély csend! reszket, ki lelki rongyos: —
De most felkél a fő kolompós,
Honára vézsmirigyét fujva, —
S a tűztenyér lecsattan ujra!

Mint lobban a villám, s ellobban:
Tűzmarkom villan, és elvillan,
De hosszan ég a kainbélyeg
A jegyzett arczán ijesztőleg.

Némult köreiben iszony támad,
Égre merednek a hajszájak,

Végre kitor a jaj, üvöltve:
„Boszuló angyal szállt a földre“!

S a sujtott vezér tűzarczára
Perczig kövülten néz — dandára, —
Büntudat marja lelkét, — s végül:
Tódulva fut ki a teremébül. —

Reszket a gonosz országserzte,
Mind, ki honát üldözni merete;
Ki rut önzésből megtagadta,
Lánczokra verte, megrabolta.

S ez — visszaadja rablott kincsét:
Az — oldni siet rabbilincsét;
Meg annyi ördög: jóra térve,
A sujtó kéztől egyre félve. — —

Röst angyalok! ajánlom tervem!
Megjavítnátok, és mi könnyen,
Tiz óráspoffal — egy országot!
Száz poffal — az egész világot!

Szemere Miklós.

Budapest, szeptember 12.

A király prágai utjának politikai jelentőségét még homály fedi. Az ünnepélyesség, a fejedelemnek személyes magatartása a politikai táborok képviselői irányában, a feliratokra adott válaszok általában nem nyújtanak támpontokat a következtetésre, lesz-e valami a cseh kiegyezésből? Ezt a tért még bátran át lehet engedni a merészröptü conjunkturák kedvelőinek, kik a füvet nőni hallják. De volt a Prágában adott királyi válaszoknak oly mozzanata is, mely méltán kelti föl a közvélemény feszült érdekeltségét. A Schwarzenberg bibornok üdvözlő jermiadjaira adott feleletről különböző versiók jöttek ugyan forgalomba, de a szövegnek csak szavai kérdésesek, a tendentia mindenkép elég világos marad. A király fájdalomnak mondotta az egvház jelen helyzetét, s azt az ígéretet tette, hogy mindent el fog követni a helyzet súlyosbodtának meggátolására.

A válasznak jelentősége fölött nincs igen helye a kételkedésnek. Az egyház és állam közti viszonyok kérdése nyomta napjaink küzdelmeire a határozó bélyegyet és döntő befolyást gyakorol a nemzetközi viszonyok alakulására. A válasz éles világot vet diplomatiánk irányára és eléggé láthatóvá teszi az elvet, melyet belpolitikánk az egyházi kérdések terén követnie kell. Az uralkodó igaz, csak az osztrák tartományokat gondolhatta, mikor az egyház helyzetét fájdalomnak nevezte, a mint Schwarzenberg panaszos elegiája is csak a reichsrath törvényeire vonatkozhatott. Hanem ki nem látna be azt, hogy az a hangsúlyozott vallási érzület és az egyház védelmének ígérete igen érezhető befolyást fognak gyakorolni saját egyházi törvényeink alkotására? Kinek nem merül fel emlékezetében az a titkos erő, mely hirtelen nyakát szegte a polgári házasság tárgyalatásának? A király válasza után nem kell e kíváncsiaknak lennünk, hogy Bittónak fogas ígérete a polgári házasság javaslatának betérjesztéséről micsoda alakot fog a most következő sessióban nyerni? Ugy sejtjük, hogy a kérdésnek még szép történetje lehet. A vajudó hegyek eddig is egeret szültek, és úgy látjuk, hogy most az egernek csak farka marad meg, melybe teljes erővel kapaszkodhatnak kormányunk, parlamentünk és mindazok, kik a magyar liberális politikát alkotják.

A király nyilatkozatát nem bíráljuk. Bírálni fogjuk majd a Bittó-kormány tényeit.

Az utóbbi időkben nagyon emlegetik a „döntő köröket.“ Ám az eldöntés hatalma ma nem szokott monopolumot képezni. A „döntő körök“ eldöntetiek talán a Bittó-kabinetet és eldönthetik a mai parlamenti többséget. De hátra van még a század, mely a felvilágosodást irta fel végzetül, hátra van a művelt Európa, mely mindenütt erős küzdelmek árán veri le az egyházak hatalmi tulkapasait és hátra van hazánk, melynek életérdeke a szellemi és erkölcsi előhaladás. A történelem azt bizonyítja, hogy ezek döntési hatalma is gyakran elég messze terjed.

A moldvaiak betöréséről Erdélybe teljesen megbízható forrásból írja a „Napló“, hogy Csikszék alispánjától érkezett ugyan egy távirat, melyben a Csikszék területéhez tartozó Apahavason 400-500 moldvai megjelenése jeleztetett, oly szándékkal, hogy egy állítólag a vitás területen levő füvet lekaszáltassák, de ezen incidensből honvédség kirendelése nem szorgalmaztatott. Egyébiránt, ugymond, az Apahavason fölmerült esemény folytán a magyar alattvalók érdekeinek megvédése végett a bukaresti osztrákmagyar főconsul utján a kellő lépések azonnal megtétettek.

A „P. Lloyd“ írja:
Weninger Vincze ur visszatért londoni utjából, melyet a legközelebbi magyar kölcsön elhelyezése érdekében Hansemannal együtt tett. Az utazás célja köztudomásulag a londoni piac sondírozása volt, hogy vajjon hajlandó-e magyar értékek befogadására. És e tekintetben az utazás célja nem volt kedvezőtlen s a szükséges alkudozások megkezdettek és e hó folyamában tovább folytattnak ugy, hogy október havában végleges megállapodások jönnek létre az egész kölcsönre, vagy legalább annak egy részére nézve.

A „Presse“ írja:
Az osztrák nemzeti bank f. hó 10-én tartott ülésében további három óra meghosszabbította a magyar hitelsegélyegylet 6 millió forint kölcsönét, — továbbá Pipitz bankkormányzó indítványára elhatározta, hogy a kamatláb leszállításának kérdését legközelebbi ülésében tárgyalás alá veszi. — Az eldöntés azonban folyó hó 25-ke előtt alig fog megtörténni, minthogy Lucam ekkor tér vissza Bécsbe.

A „Szabad Polgár“ írja:
Kossuth Lajos nagy hazánkia leveléről mind a fővárosi, mind a vidéki ellenzéki lapok nagy elismeréssel nyilatkoznak. Elismerik azon igazságokat, melyek abban a Deákpárt hét éves uralkodásáról és a corruptióról elsorolatlaknak s már majd mindannyian belátják, hogy e párt megbuktatására az ellenzék minden árnyalatának szövetkezni kell. A magyar vidékeken szervezik a „függetlenségi köröket“ s megkezdik az előkészületeket a jövő választásokra.

Hát megyénk és városunk ellenzéke még meddig fog aludni az éji homályban?

Igaz, hogy nálunk az ellenzék minden pártárnyalata eddig is meglehetősen egyetértőleg működött, — de ez most már mégsem elég, hanem szükséges volna tömörülni s az előkészületeket megkezdenni és pedig annál is inkább, minthogy az ellenpárt, mint erről biztos tudomásunk van, már megkezdte működését.

Si te vocemque tuam non nossem.

I.

A „Magyar Politika“-nak Kossuth levelére vonatkozó 203-ik számu, vagyis szeptember 7-iki cikkében a többek között ez áll: „A mit Kossuth nagy frázisokban hirdet ugyan, de egy árva szóval sem képes még ő sem bizonyítani, hogy t. i. belbajainkat, a corruptiót, a rossz gazdálkodást, az ázsiai administratiót stb. a kiegyezés okozta volna, s ezt mohón felkapja a balközép, mint a eszmadia-politika oly csirizét, mely a szétszaggatott ellenzéket valahogy — még talán — összetákolhatja. — Ez mutatja a szörnyű eszmeszegénységet, mely az ellenzék táborában honol, hogy ily üres frázisokkal akar veszett ügyén segíteni, melyet neki soha el nem hiszen a nemzet, mert kézzel fogható igazság, hogy belpolitikai bajainknak a 67-ki kiegyezéshez semmi közénincs.“

Ha a „Magyar Politika“ szerkesztője egyike volna azon korlátolt eszű egyéneknek, kiknek husos agyában a tisztá, egészséges discernens és combinativum judicium ki nem fejlődhetett: s a tanulmányok — bár mennyit betökmagoltak is azokból életökben — izolálva minden logikai összeköttetés nélkül külön-külön úgy állnak egymás mellett emlékezetökben, mint egy négyes vonat lovai, melyben minden ló külön van felgyeplözve, egy szóval: ha azt bihetném el róla, hogy ő az okokat az okozatoktól megkülönböztetni nem képes, s a nemzetek politikai életében a történeteket úgy tekintti, mint magában álló véletlen eseményeket, s mint a buta ember az előtte megfoghatatlant csodának vagy szemfényvesztésnek nevezi, ő is a gondolkodás és kutatás gyenge agyvelejét farszabó foglalatossága helyett a gondyiselést, a nemesist szerepelteti, nem csodálkozom (saját kifejezését utánódom) eszmeszegénységén, midőn

kézzel fogható igazságnak állítja azt, hogy belpolitikai bajainknak a 67-ki kiegyezéshez semmi köze nincs.

De midőn ismerem a „Magyar Politika“ szerkesztőjének jeles tehetségeit, sokoldalú tudományosságát, a politikai kérdések fejtegetésében ügyességét, a socialis bajok taglalásában mély belátást tanúsító, természetes és egészséges észleleteit, a tapasztaltakból levont megcáfolhatlan következtetéseit, bámulatra gerjesztett a tiszta meggyőződés hangján nyilvánított állítása, mi, hogy meggyőződése lenne, senki neki el nem hiszi.

Eszmetársulat után azonban emlékezetemben felevenült a mult század végén Biharmegyében két nevezetes egyének theologiai vitatkozásából a következő epizód.

Bessenyei M. Terézia uralkodása alatt a bécsi császári könyvtár nyugalmazott bibliotekariusa, gr. Sauran váradai nagyprepostnak — kívül jó barátságban élt — bizonyos szent könyv traditionalis állítására, melyet a nagyprepost valóban állított, ezt mondá: sed quomodo potest tu tales stultitias credere, mire gr. Sauran egész naivsággal ezt felelé: a m i c e d e b e o c r e d e r e p r o p t e r T e b e e t B ü d .*)

És többé nem bámultam, nem csodálkoztam észbeli tehetségehez nem illő bárgyu állításain s okoskodásain, s többé sem tébolyt, sem agyvelő lágyulást nem kerestem rendszeresítve folytonosan üzött ámitási mesterségében (bocsánat, ha szeptember 10-iki cikkemben Kossuth és az ellenzék ellen használt saját kifejezéseit ő reá alkalmazom) mert megtaláltam politikai hypocrisisének kulcsát a nagyváradai prepost feleletében.

Ki ne tudná, hogy neki is van egy zsiros praepositurája, a conservatív párt és a clerus főbjeinek gratiájában.

Szóról szóra aláírom mint tagadhatlan valót mind azt, mit szeptember 10-iki cikkemben multunkra nézve a szerencsétlen nemzetnek bűnül roított föl: való és igaz, hogy csak N. Lajos és Mátyás királyok alatt — csak peridocia — fordult elő beesületes kormányzás és államrend: rövid visszappillantásában több százados szomoru történetünkre, hűn eseteli folytonos zilált rendetlen politikai és társadalmi életünket, s nem nagyított midőn azt mondja, hogy a többi századokat pártgyűlölködés, családi versengés, anarchia jellemezte, s tagadhatlan, hogy nem süllyedtünk volna ennyire, ha hazafias szellem, nyelünknek művelése, uralomra emelése, rendszeresített munka becsülése, anyagi, szellemi érdekek emelése vezette volna a törvényhozásokat.

De tisztelt K. A. ur óvakodik mind ezen szomoru nemzeti előéletünknek okait, kuforrását kimutatni, megszakítja filumát leleplezéseinek, félvén, nehogy compromittálja, elarolja azon osztályt, melynek emelésére, dicsőítésére vállalkozott, hanem a helyett neki ugrik Kossuthnak és az ellenzéknek, mert úgy kívánják azt az ő mecenásai, mert a magas aristocriátia s clerus, ezen ikerterestvéreknél kitűzött céljok elérhetése követeli kitépni a nép kebeléből a Kossuthhoz ragaszkodás gyökereit, s másod sorban tönkre tenni az ellenzék becsületét és hitelét.

Miért nem világosítja fel a nemzetet N. Lajos és Mátyás királyok alatt létezett rendes és virágzásnak indult állapot valódi okairól? miért titkolja el a nemzet előtt, hogy azon a magyar nép emlékezetében örök tiszteletben álló két fejedelem megzabolázta a nagyra-vágyó magas aristocriátát és clerust s a nemzet nyugalmának, haladásának, felvirágzásának legnagyobb akadályait: az önkénykedést irigységet, családi s egymás-közi folytonos viszálykodást vas erejével elnémítottta.

Kár, végtelen kár, hogy ön szép tehetségeit nem a haza javára, hanem ezen az emberiségre nézve — minden időben — legveszélyesebb clique céljainak előmozdítására használja.

Walter Scottnak I. Napoleon életéről irt kilencz kötetből álló munkája remeke az irodalomnak, s elvontan a historiai adatok elferdítésétől, hamis következtetésektől, az adatok események összeállítására bizonyítja historicus művészeti tehetségét, de azért Scotiában H u n t képviselő választása alkalmával a toast rendező comité nevével kitorlotta azon nevezetese sorából, kiktől mint a nemzet előtt tiszteletben becsültetésben állókról a comité megemlékezni kötelességének tartotta. Mac Douglasnak következő nyilatkozatára: „Walter Scott a historiat systematica meghamisította, a despotának pénzért aljas módon hízeltetett s a szabadság mártírjait kigunyolta, annál fogva nem érdemli, hogy a halting nevével nyelvére vegye.“

A jövő kor hasonló alkalommal aligha ily megvetésben nem fogja K. A. nevével részesíteni.

*) Tudvalevőleg a nagyváradai prepostsághoz tartozó jövedelmes uradalom.

A ki visszatérint a multba, az 1848-ki időkre, s ismerte az akkori politikai pártokat az ugynevezett conservatívetek és liberálisokat egyenként s családok szerint és szemlét tart a mostani jobboldal az ellenzék csoportok felett, ugyanazon személyeket, családokat látja szerepelni nyíltan és titokban s meggyőződhetik arról, hogy a 48—49-ki önvédelmi harc szerencsétlen kimenetele után más alakban ugyanazon conservatív párt lépetta dolgok élére, s a jobboldal, a deákpárt lelke mozgó vezető ereje most is mint a multban a magas aristocriátia, mely ép úgy nálunk mint Franciaországban s mindenütt a világon (tisztelet a kivételnek) megszokott kiváltságainál neveltetésénél fogva nem tűrheti az egyenlőséget: kiskorától fogva szolgál s hízeltkedőktől környezve a socialis téren nálánál alsóbb fokon állók közt csak szolgálakat, alárendeltek szeret látni, s mint Toqueville helyesen jegyzé meg: kész a hatalom szolgája lenni, csak neki is szolgái legyenek.

Midőn az angol parlamentben a zsidók emancipációjá tárgyalattat, a lordok házában L. Hamilton ezt mondá: „Én ismerem az emberiség ezen faját (race) a világ minden részében, mindenütt egyforma aljas hasznát leső semmire való.“ Én pedig azt mondom, én ismerem a magas aristocriátát egész Európában, mindenütt egyformán nagyra-vágyó, gögös, dologtalan, más mindent, ki hozzá nem tartozik, lenéző s megvető osztály; százszor bukják, bűnhődjék vétkeikért, kedvező alkalommal újra felemeli fejét s ördögöt poklot megmozdit, hogy eljárszot előnyeit hatalmát visszaszerezze; ügyes ravasz a politikában, melyet elsajátított a hatalmasságok, kormányok körében.

Az emberiség történelméből mint nyílt könyvből olvashatni, hogy azon véletlen s történetesnek látszó jelenetek események, melyek a népeket nyugodni soha nem hagyják, jólétét tönkre teszik, szabadsága egyenlősége teljes valóságát meghusitják, elháríthatlan logikai következményei a magas aristocriátának — a clerus, és népből kiemelkedett renegátok segítségével — bizonyos titokban levő vagy titokban burkolt, s a bekövetkezett tényeket megelőzőt terveknek s műveleteknek; s azok, kik a következközor vádoltatnak, csak eszközül használtattak fel, s a körülmények által sodortattak oly cselekvényekbe, melyekért a betudás a felelősség sulya első fokon azokat terheli, kik a profanum vulgus előtt tisztán állnak s az észre jött tömeg előtt bünbakoznak, kik elámitva anyagi szükségnek nyomása alatt kényszerülve, megvásárolva, hűségük nagyra-vágyásuk kielégíthetési reménye által magokat áldozatul odaadták, mint a bérencz katonák ágyutöltésnek azon sánczban, melyben csak azoknak testén hatolhatnak át azon várbá, melynek elfoglalása volt célul kitűzve és ez a cél az aristocriátánál a hatalom rajutása.

Gubody Sándor.

Felhívás

a nemeslelkű honfiak és honleányokhoz.

A nemzeti kegyelet által emelt honvédmeházban ellátandó 1848/9-ki rokkant-honvéd bajtársaink eltartatása végett a mult év végén egy felhívást bocsátottunk közre, melyben városok, községek, magán- s nyilvános társulatok; ugy egyesek áldozatkészségéhez fordulva azon kérésünk figyelembe vételét ajánltuk, hogy gyűjtések és aláírások után 10—10 ftnyi kegyadományt biztosítani sziveskedjenek.

Felhívásunk azonban nem eredményezé ama sikert, melyet kitűzött célunk számbavételével hozzá kötöttünk, s a remélt 24 ezer forint évi adakozás helyett, alig 6000 forint lón biztosítva.

Hogy várakozásunkkal ellentétben ily csekély részvét mutatkozott azon ügy iránt, melyet szentté tett a nemzet felébredt kegyeletérzete, nem tulajdoníthatjuk másnak, mint a sors kíméletlen csapásai által minden rétegében sujtott nemzet anyagi állapotának, s meg vagyunk győződve, hogy kedvezőbb idők beálltával a nemeslelkű hazafiak és leányok nem fognak elfelejteni béna, munkaképtelen s így minden keresettől megfosztott 1848/9 diki honvédeinket, kik önzetlen s feláldozó hazaszeretettel politikai jobblétünk szerencsétlen előharczosaik voltak.

Midőn most ismét a honfiak- és honleányok áldozatkészségéhez felebbezünk, s szent ügyünk pártolását kérjük, megjegyezzük, hogy a legcsekélyebb adakozás is célunk eléréséhez közelebb hoz, s lehetővé teszi, hogy a jelenleg ellátásban levő 32 rokkant honvéden kívül, kiterjeszthesük gondoskodásunkat azokra, kik ebből eddig az uralkodó viszonyoknál fogva kizárva. Tudván továbbá azt is, hogy sokan inkább nélkülözhetnek gazdaságukból valamit, mint pénzt, felkérjük azokat, kik érzésben segítségünkre lehetnek, erejükhöz képest adakozni, s honvédmeházunk részére bizonyos mennyiséget (buza, lencse, borsó, bab, kása, zsir, tojás, füstölt hus, cukor, kávé, burgonya, tarhonya, vagy fehéreméből) évenként biztosítani.

Reméljük, hogy felhívásunk nem fog eredmény nélkül elhangzani — bizunk nemzetünk öntudatos büszkesége, feláldozó szeretete s belátó kegyességébe.

Budapest, szeptember 10-én.

A honvédmeház bizottmánya: Krivácsy József ezredes és ellenőr; Szathmáry Mihály, ezredes és pénztárnok; Földváry Albert, alezredes és elnök; Tassy-Beez László, őrnagy és biz. tag; Feleki Miklós biz. tag.

Az „U. Lloyd“ írja:

Illetékes helyről vett értesüléseink alaptalanoknak jelentik ki az utóbbi napokban a határvidéki erdő-ügyletről terjesztett híreket. A panasz benyújtásával felbeszakadt minden hivatalos alkudozás a kiegyezés tárgyalás a zágrábi orsz. főparancsnokság és a határvidéki erdőkonsortium között. — Hir szerint kéz alatt tétettek ugyan még kísérletek a tárgyalások megszakadt fonálnak ismét felvevására és még mindig remélhető, hogy kiegyezés hozható létre s így a per elkerülhetővé válik; a hir azonban, hogy a konsortium 1²/₁₀ millió forint bántépnét ajánlott fel az üzlet megzavarásáért, teljesen alaptalan.

A fővárosi közmunkatanács folyó hó 10-én tartott ülésén Podmaniczky Frigyes b. tudomására hozza a tanácsnak, miszerint Reisz Károly a váci uton, Gulterer Henriette a budai külterlen — és Schachner W. A., a jános utcában, részint minden engedély nélkül, részint pedig a megadott engedély ellenére szabályellenes építkezéseket eszközöltek. — Mind három ügyre vonatkozólag felhivatni rendeltetett a fővárosi hatóság, miszerint szigoru vizsgálatot rendeljen el.

Az osztrák államvaspálya társaság a külső nádor utcában egy kétemeletes lakház építésére, valamint az ugyanott létező vízgépezésnek kibővítésére engedélyt folyamodván, a lakház felépítése ellen mi ellenvetés sem hozott fel, a 15 lóerejű vízmű felállítására azonban a fővárosi hatóság, valamint a középítési bizottság javaslata folytán csak is tekintettel azon körülményre, miszerint a városi vízmű a társaságnak óriási forgalma folytán származó nagy igényeknek megfelelően képtelen, lón engedélyezve egyelőre 15 évi időtartamra.

A fővárosi hatóság az első kerületben felállítandó vízvezetési mű terveit, és költség előirányzatát mutatja be. Miután erre vonatkozóan a hatóság és a kebelbéli műszaki osztály között, mind a tervezetre valamint a költségekre nézve eltérő nézet különbségek merültek fel, az egész ügy azon határozattal adatott ki a műszaki osztálynak, miszerint a fővárosi vízvezetési igazgatóság, és egyéb szakközvegek meghallgatása mellett ezen ügyet még a legközelebbi hét folyama alatt behatóan vizsgálja által, és az eredményről jelentését mutassa be.

A Gizella-ternek asphalt burkolattal leendő kitalajozására, valamint a Lipótmezőben egy köhidnak építésére vonatkozó tervek, és költségvetések helybenhangyátván, azok a fővárosi hatóságnak kiadatni rendeltettek.

A budai állami főiskolának építkezése annyira előre haladván, miszerint a felolvasások már a jövő évben megkezdhetők lesznek, a vallásügyi miniszterium felszólalása folytán az Albrecht utnak a bécsi kapuig leendő meghosszabbítására vonatkozó tervek, és költségvetések elkészítettek. Ezen körülbelül 160,000 forintba kerülő utnak megnyitása azonban csak olyképen lesz eszközölhető, hogy ha az annak útjában eső József bástya eltávolíttatik. Ennek folytán a tervek bemutatása mellett felkértni rendeltetett a miniszter, hogy ezen bástyának eltávolíthatását kieszközölni sziveskedjék.

Következő építési engedélyek akadálytalanul kiadattak: Skriván Venczel, futó utca egy emeletre. Dr. Schönberg A. János utca kocsí szinre. Simonyik András, staccio és Illés utcában raktárba.

Miskolcz, szept. 10.

Bámulatos azon nagyszerű hatás, melyet Kossuth Lajos legnagyobb hazánkfának a „függetlenségi párt“ hoz intézett monumentalis levele polgártársainknál, az észre s szivre egyenlő mérvben gyakorolt.

Az észre, mert oly tárgyat nyújtott higgadt megfontolásra, öntudatos elmélkedésre, érte hazánknak a Deák-féle bölcséget okozta örvénybejutását, mely egy idő óta már a rut megcsalattatás égető szége, másrészt a sisyphusi küzdelemben kifáradásnak miatta, töprenkedővé, kétség útján tévedezővé s mondhatni reményvesztetté tette a föld népének nagyobb részét, más részét pedig a hideg közönynek emésztő hatása alatt érzéketlené, s előbbi tevékenységére nézve bennávé törpítette.

A szivre s kedélyre gyakorolt hatása abban nyilatkozik észrevehetőleg, hogy a haza sorsa fölötti aggodás ébreszt a tevékenység rugóit és a lehagolt kedély villany-szikrákat nyerve, eloszlatja a kétségbeesés délibábját, mi az igaz ügy iránt csökkent bizalmat újra edzi, s egy jobb sorsnak bekövetkezéséért remélhetővé varázsolja.

A jelzett nagyszerű hatásón csak a gyarló ember, vagy a hazának átkozott ellene csodálkozik. Amaz bárgyúságánál, eme rozsz szándokától ösztönözöttetve, mint a „P. Napló“ hőse, ki kenyérféltési páni félelmében, miként az „Ellenőr“ helyesen fejezte ki magát, mint utcai gyermek sárral dobálja a feszületet. Jaj a „Pesti Napló“-nak, ha a számadás órája eljön.

Városunk polgárainak legnagyobb része ellenzék érzelmű levén, hogy ezek között Kossuth legnagyobb hazánkfának levele oly érzelmekeket és gondolatokat keltett, mint mikor istennek választott népe, az irás szavai szerint, az igéret földre jutott, onnan magyarázható ki, mert hét éven keresztül a deákpárti uralom fenntartását biztosító

Folytatás a mellékleten.

zaklatások, az adóbehajtás, megróvás telen rendszerének érvényesítése me-mennei türelemmel bíró legbüzböb első sorban családai fenntartásán vállaikat.

Valóban az ország hálájára függetlenségi párt“ végrehajtó biz-gondoskodott miszerint Kossuth leg-mintegy megváltó szózatként szerepl-közé eljutott.

Vajha több is követné ezt! Tap-amellet, hogy a roppant horderejű-népe között, de az összes journalis-mozgalmat idézett elő, miszerint a ha-„Pesti Napló“ kívül, minden lap, m-is fenkelt magasztos hangon dicsőíté-tandó, kiszámíthatlan következmén-leendene, ha e levél egy pár száze-matván, az ország népe között kiosz-Szerintünk ez eljárás legnagyobb lenni a jövő választásokat előkészítő-haza népének csüggeteg szelleme v-megujuia, s a tetterő, mely lanka-konyságot kölcsönözne tőle; szóval-és érzület előre nem is gondolható-Kívánatos és óhajtható ezenkívül, erejű levélre, hazánk minden vidék-tások érkeznének e lapok t. szerkes-hogy minő hatást volt képes előidéz-finak levele, ki a magyar népet szab-lóság fenséges eszm-jét megtestesite

N-
Szaímár megye rendkívüli napján, szept. 11-én, a megyék k-küldött belügyminiszteri leirat tárg-határozott, hogy a megye a hoz-Középszolnok megyei Tasnád vidéke-által oda csatolhatni szándékolt I-vidéki községeket, ha azok a csatlak-szívesen kebelébe fogadja, — az n-területéből elszakíttatni nem enged.

A gyűlés elején Péchy Jenő az-hajtással sujtott Nyer érdekeiben in-végrehajtás megszüntetése és az inség-eszközése iránt. — az indítvány ho-A gyűlés tovább foly.

R-
„Egy rejtély, melynek megker-azon közleménynek, mely az „Egyet-ban rólam, más lapok által is felve-hirt közöl.

Mivel azon közlemény második-megjegyzéssel adatott, „hogy ha ez-harmadszor is, még pedig egy k i s-fog adatni“, nehogy ezen me g t e-sam türelemmel néztem annak elébe.

Ez kulcsa eddigi hallgatásomna-latkozottam volna, ha a közleményben-nem csak személyem, hanem más e-tekinthető nem lenne.

A közleményben foglalt állítás-nem való, hogy a budai két há-mert a vétel még 1868-ik évben kött-nem áll, hogy azon házak fél-
nak, mert azok a budai vár alatt —
fekszenek s a Dunára néző 47 ölnyi,
nagyobb homlokzati szélességgel k-peznék;
nem való, hogy mint rozzant ha

TÁRCZ

Nyilatkoz

Nagy Miklós ur lapjában, a „Szemere Miklós elleni válaszában, es-a furfangosság minden számszálalá-is védpaizsul használ, de ugy, hogy-madja meg. Azt állítja, hogy én nek-
korlátlan hatalmat engedtem, hatal-
teszik, furjon és faragjon bennök. so-
kat, eszmék helyébe más eszméket
eszmeporontyokat tehessen. Nem tud-
fogásokra, haragudjam, vagy neves-
került szegény szerkesztőn, a ki a v-
tetni. No bezzeg fene birkatürelm-
gyönyörű írói ambíció lehet az a m-
a mit Nagy Miklós állít, verseim es-
firma az enyém, a holmi pedig isten-
De hát Nagy Miklós maga sem hihe-
ő jól, hogy e jog az író el tulajdonít-
le nem mondhat. Én azt nem is tette-
vetelte tőlem. E tekintetben annyira-
hogy nemcsak mint 8 esztendőös mu-
dőrő iránt is ösmerte a maga kötele-
aggálya volt, felszólított, s ha akarta-
ha nem, nem. Ó nem erőszakolt en-
éltünk barátságban, s hogy megélt-
zonyit, vagy különben azt kell hinn-
föld kereségén a legbirkatürelmü-
Ezt pedig, ha én igen, de talán máse-
Azért én fel nem foghatom,
Miklós urnak, mikor ilyenell áll

Melléklet az Egyetértés 135-ik számához.

zaklatások, az adóbehajtás, megróvás és választások istentelen rendszerének érvényesítése mellett, kiférasztották a mennyei türelemmel bíró legbuzgóbb polgárokat is, kiknek első sorban családaiak fentartásának gondozása terheli vállalkait.

Valóban az ország hálájára érdemes az „országos függetlenségi párt“ végrehajtó bizottsága, hogy immár gondoskodott miszerint Kossuth legnagyobb hazánkfának mintegy megváltó szózatként szereplő levele, hazánk népe közé eljutott.

Vajha több is követné ezt! Tapasztalati tény szólna amellett, hogy a roppant horderejű levél nemcsak hazánk népe között, de az összes journalistikában oly epochalis mozgalmat idézett elő, miszerint a halálos ágyában sinlődd „Pesti Naplón“ kívül, minden lap, még a „Pester Journal“ is fenkelt magasztos hangon dicsőíték; kívánatos és óhajtható, kiszámíthatlan következményeire nézve üdvözölendene, ha e levél egy pár százezer példányban kinyomtatván, az ország népe között kiosztatnák.

Szerintünk ez eljárás legnagyobb befolyással fogna lenni a jövő választásokat előkészítő mozgalmaira. Mert a haza népének csüggeteg szelleme villanyszikrákat nyerve megújulna, s a tetterő, mely lankadásig alászállt, rugókonyságot kölcsönözne tőle; szóval: a 61-ki közszellem és érzület előre nem is gondolható mérvben fokozódnék. Kívánatos és óhajtható ezenkívül, hogy a roppant horderejű levélre, hazánk minden vidékéről visszhangzó tudósítások érkezzenek e lapok t. szerkesztőségéhez, azt jelzők, hogy minő hatást volt képes előidézni azon nagy államférfinak levele, ki a magyar népet szabaddá tette s az egyenlőség fenséges eszméjét megtestesítette.

N.-Károly, szept. 11.

Szathmár megye rendkívüli biz. gyűlésének első napján, szept. 11-én, a megyék kikerekítése tárgyában küldött belügyminiszteri leirat tárgyalás alá vétetvén, elhatározatott, hogy a megye a hozzá csatlakozni óhajtó Középszelelnek megyei Tasnád vidéket, valamint a miniszter által oda esatoltatni szándékolt Bihar megyei és kővárvidéki községeket, ha azok a csatlakozást szintén óhajtják, szívesen kebelébe fogadja, — azonban a megye jelenlegi területéből elszakítani nem enged.

A gyűlés elején Péchy Jenő az inséggel és adóvégrehajtással sújtott Nyir érdekében indítványt tesz az adóvégrehajtás megszüntetése és az inségeknek keresetforrás eszközlése iránt. — az indítvány holnap fog tárgyalatni. A gyűlés tovább foly.

Rozsnyó, szept. 10.

„Egy rejtély, melynek megkerült a kulcsa“ czime azon közleménynek, mely az „Egyetértés“ aug. 8-i számában rólam, más lapok által is felvett s pikánsnak jelzett hírt közöl.

Mivel azon közlemény másodsor is, még pedig azon megjegyzés adatott, „hogy ha czáfolat nem érkeznek, harmadszor is, még pedig egy k i s m e g t o l d á s s a l fog adatni“, nehogy ezen meg t o l d á s t meghiusítsam türelemmel néztem annak elébe.

Ez kulcsa eddigi hallgatásomnak. Sőt most sem nyilatkozhat volna, ha a közleményben foglalt gyanúsítás éle nem csak személyem, hanem más ellen is irányítottan tekinthető nem lenne.

A közleményben foglalt állításokra megjegyzem: nem való, hogy a budai két házat nem rég vettem, mert a vétel még 1868-ik évben kötött meg; nem áll, hogy azon házak félreess helyen találtak, mert azok a budai vár alatt — az udvari kert alján fekszenek s a Dunára néző 47 ölnyi, tehát Budapesten legnagyobb homlokzati szélességgel bíró háztelkeket képeznek; nem való, hogy mint rozszant házak potom áron, ha-

nem a házak 1868-ik évi árához mérve elég drágán vétettek;

nem áll, mintha azon házak megvétele a várkert kiterjesztésére vonatkozó ügygyel csak távoli összeköttetésben is állott volna, mert tény, hogy a várkert kiterjesztése iránti terv, Szlávay volt miniszterelnöktől eredt.

Ezek után alig marad valami mondani valóm: azonban, hogy szerkesztő ur azon törekvése iránti készségteljes előzékenységet tanusítsam, mely szerint a holt idény meddővé tett működési terén csekély személyemet érdeklő ügyeket is felhasználni óhajt, valamint a dolog tisztázása végett még a következőket közlöm:

En mindig azon meggyőződésben voltam, hogy azok kiknek módjában van, s kik annyi hazafusággal bírnak, magoknak Budapesten palotát építeni, azt ne a Sándor-utczában, hanem Budapest legszebb, legkellemesb helyén, a budai dunaparton tegyék, hol a kereskedési forgalom fejlődése előreláthatólag alig lehetséges, s mely hely kiépítése a főváros szépítése tekintetéből elkerülhetetlen.

Ezen nézetemet osztották báró Liphay, gróf Széchenyi gróf Zichy, anyám és testvérem, kiknek házai a dunapart azon részét már is nagy mérvben díszítik.

Hason czéltól vásárolván tehát budai háztelkemet, épen midőn építendő házam terve miatt olasz építésszel érintkeztem, akkor fogamzott Szlávay miniszterelnökben azon gondolat, hogy a várkert kiterjesztessék, s el is készült azon terv, mely szerint a várkert a dunapartig kiterjesztetvén, nem csak a királyi lak környéke s az udvar ittlete kellemetessé tétetnék, hanem a facsoportokban különben is oly szegény főváros nem kis mértékben emelgetnék.

Midőn azon kettős czél fontosságáról s arról meggyőződtem, hogy az, telkem átadása nélkül elérhető nem lenne — habár díszkert czéljára a kisajátítás ellenem törvény szerint nem lett volna érvényesíthető: még is, midőn telkem átadására felhívtam, azon meggyőződésben, hogy az által Budapest szépítési tekintetben igen sokat nyerend, az átengedésre hajlandónak nyilatkoztam, azonban telkem ára megszábasát a beváltásra hivatott bizottságra bízam. — Ezen bizottságnak hozzám intézett levelében az árra nézve körülbelől következők foglaltatnak:

„Mi az urnak budai telke minden négysegőleért 300 firt adunk. Az eddig eszközölt — kisebb telkek — beváltásánál ugyan 40—50 forinttal többet fizettünk, azonban, minthogy telke nagyterjedésű, hiszszük, hogy tekintve a nemes czélt, a felajánlott árral meg fog elégedni.“

Hogy ez a dolog valódi tényállása, erről báró Podmaniczky és báró Liphay tanúságot adhatnak.

Tisztelt szerkesztő ur! Én igen tudom a sajtó hivatását, s igen jó eszköznek tartom, ily ügyek felderítése és fejtegetésére, melyekre nézve alig van más mód; de csak akkor ismerhetem el a sajtó ebbeli hivatását jogosultnak, ha ismertetései pozitív adatokon alapszanak. Ön azon megjegyzéssel közölte a szóban forgó hírt, hogy nem hajlandó azt hinni! Köszönöm ebbeli jóakaratu feltevését; azonban én ugy vélekedem, hogy az, ki laposan nem tud valamit, arról nem terjeszt tendentiosus hírt s nem fenyeget, ha nincs mivel!

Ha a hírlapok hivatása nem csak a korholás, hanem a dicséret is, akkor nem fogja méltatlannak találni azon kérésemet, miszerint a budai telkem tárgyában követett eljárásomat nem csak becses lapjában elismerésében részeseitni, hanem a többi lapok által is dicséretre méltatni sziveskednék.

Gróf Andrássy Manó.

Sajnáljuk, hogy nem vagyunk azon helyzetben, miszerint a gróf urnak imént kifejezett óhajtatását teljesíthetnők. Ha a gróf urnak a királyi lak és Budaváros díszítése annyira szíven fekdűt, miszerint e „kettős czél fontossága“ rábírta, hogy egy pár év előtt vett telkét roppant nyereség mellett átengedte, ez lehet jó üzlet, de teljességgel nem vagyunk képesek felfogni, hogy miféle jusson tarthatna igényt ez eljárás „dicséretre.“ Olyan jó

többé rá nem ösmerek; de sejtem, hogy nem ő ül a bokorban, de egy más valaki, a ki talán a „Szász Károly“-hoz intézett levélért akarja megvenni a kölcsönt Szemerével együtt rajtam is. Gyenge kölcsön, de azért ezt sem kapja meg, hanem ha kitalálja dugni a fejét, majd kaphat egyebet. Nagy Miklós ur fennen hangoztatott mellétekintet-nélküliségére pedig csak azt felelem, hogy a mi engem illet, én őt e részben igazán nem tudnám vádolni, hisz ő oly ártatlan ebben mint a — vaj. Ki nem ösméri őt az irodalomban erről az oldalról. Hanem ki tehet róla, ha — a — r is van a világon, s ha attól az á — r t ő l a „V. U.“-ban olyan jobboldali az á j e r. — Nem kézzelfoghatólag, hanem csak úgy finoman, közvetlenül; mig az ellen-zékből csak irtagnak jut be egy-egy az arczképcsarnokba, addig a pecsovics-pártból már benne van az utolsó bakter vagy kántor is. Mióta Vajda János pihenteti tollát, azóta a szabadelvűségnek még általánosságban se mutatja magát a Kruesz Christostomi bölcseség és igazságok mellett. Ha csak a legkisebb ellenzéki színezete van is valaminek, mint az én versemnek, Nagy Miklós ur már befutja Gyulayt, Szászt, Dömötört stb., hogy mit szól a főfő kupaktanás? A főfő kupaktanás pedig azt csinálja, a mit velem tett... Darmay Victor

A mai világból.

— Regény. —
Irtá: Tóvölggyi Titusz.
(Folytatás.)
XXV.
— Hát micoda?
— Ami a kőben lakik...
— Szamárl!

áron mint a gróf ur átadta telkeit, mindenki szívesen megválva telkétől bármely órában is, még ha kettős czél fontossága nem vezet is, és ha nem fekszik is szíven a királyi lak díszítése. Különben rosszul van informálva a gróf ur, mert midőn a telkeket megvette, a várkert kiterjesztése iránt a terv már fölmerült. Egyébiránt rövid közleményünkre elég lett volna a gróf urnak annyit válaszolni, hogy a telkeket, melyeket nem rég vett, a „kettős czél fontosságánál“ fogva és mert nagyon óhajtja a királyi lak díszítését, átengedte u g y a n a z o n á r b a n, amelyen vette. A gróf ur főnebbi levele épenséggel nem czáfolja meg közleményünket, mely tisztán abból állott, hogy a telkeket, melyeket 1868-ban olesón vett, most háromszor oly drágán engedte át a várkert díszítésére.

B a n h a n s o s t r. keresk. miniszter, mint az „Uj Presse“ írja, tegnap visszatért Bécsbe anélkül, hogy a gabnavám eltörlésére rá tudta volna bírni a magyar kormányt. — A bécsi kolléga ezért boszankodik és szemrehányásokat tesz a magyar kormányra; hogy pedig bebizonyítsa azon állítását, miszerint a magyar kormány ezelőtt csak pár héttel sem bírt még sejtelmével sem azon állítólagos veszélynek, mely szerinte most Magyarországot a gabnavám eltörlésével fenyegeti — fejére olvasztta Gyhycynek a román vasuti csatlakozás tárgyalások tartott beszéde egyik passusát.

A magyar földhitel intézet köréből a mai „Ref.“ a következőket tudatja: A földhitel intézet, mely minden haszonlesés nélkül a magyar földhitel emelésére alakult, eddig papirkamatu jelzaloglevelekkel igyekezett megfelelni a földhitel igényeinek. A külföldi tőke azonban ily kamatu jelzaloglevelek vételére nem mutatott hajlamot s a papirkamatu zalogleveleket csak a belföldön vagy Ausztriában vették. Ezért az összeg, melyet kölcsön adhatott — közel 40 millió — az ország hiteligenyeihez képest csak mérsékeltnek mondható.

A földhitel intézet tehát, hogy a magyar birtokosoktól a külföldi tőkét is rendelkezésére bocsássa, elhatározta, hogy oly érczkamatu zalogleveleket bocsát ki, melyek a névszerinti érték után 5% kamatot hoznak s törlesztés és igazgatási díj fejében összesen 6% -ot követelnek a kölcsönvevőtől. (A papirkamatu zaloglevél után törlesztéssel együtt 6.75 százalék kívánatik.)

Mielőtt azonban az ily zaloglevelek a piacra bocsátatnának, szükséges volt az első emissió elhelyezéséről gondoskodni. E végből az intézet pénzügyi igazgatója: Lukács Antal, kiküldetett Németországba, Berlinbe, Frankfurtba, Svájcba, hogy az elárusítás iránt tegye magát érintkezésbe az ottani pénzhatalmakkal.

Ugy halljuk, hogy az intézet törekvéseit siker koronázta és szeptember 7-én gr. Lónyay Menyhért és Lukács Antal Bécsben aláírták a szerződést, mely szerint az első több millióra menő zaloglevél fix áron átvetetett a bécsi hitelintézet és a jóhitelű és tevékeny Darmstädter Bank által. A további kibocsátások bizományoszerű átvétele iránt is történt kötés.

De mi volt az üzlet létrehozatalánál s az árkelet megállapításánál a legnagyobb akadály és nehézség? Az állam romlott hitele.

A megingatott államhiteles és magas árfolyam, mely az utolsó két államkölcsön engedélyezésénél adatott. vizsgálhatással van az egész Magyarországra s a legjobb hitelű intézetnek is megnehezíti papirosai elhelyezését.

Ugy értesülünk, hogy ezen kötésnél 6 és fél százaléknál a folyóvá tett valóságos pénzüsszeg után nem kerül többé a pénz, a törlesztést ide nem értve. Ez ugyan nem olesó pénz, de az adott viszonyok között, midőn a legjobb hitelű földbirtokos is kénytelen 8—12 százalék kamatot fizetni, ha pénzre szorul, a földhitelintézet emissiója mégis csak nevezetes eredmény. S reméljük és kívánjuk, hogy későbbi kibocsátásait olesóbb kamatra helyezze el, hogy a maga részéről is olesóbb áron segíthessen a megszorult magyar földbirtokosok.

— Nagyságos uram!
— Te, te! akasztófára való.
— És e szóvaltság által ismét helyre lőn állítva a bátor-ság.
— De ki az ördög is lehetne itt? — mondá az öreg Hanzel, az pedig meg van írva, hogy a halottak csakis itélet napján fognak fölkelni. — Krumpa!
— Tessék parancsolni.
— Igyunk.
Mikor aztán ittak, Hanzel ismét felfogta a beszélgetés elejtett fonálát.
— Nos Krumpa, a dolog tehát úgy áll, hogy mind-azokat, kik azért jönnek e várba lakni, hogy bennünket itt korlátozzanak, el fogjuk ijeszteni; és pedig el fogjuk ijeszteni aképen, hogy itt a kriptában és pinczében, ugy éjféli idejében nagy zenebonákat csapunk. Ha meghallja a grófné, hogy a régi lelkeknek még most sem tetszett lepihenniök, hanem még mindig kísértének egyre másra, nincs oly hatalom az ég alatt, mely őt visszatartsa az el-távozástól.
— Brrrr — mondá Krumpa megrázkódva?
— Mi bajod?
— Azt tetszett mondani, hogy ugy éjféli tájban.
— Nos hát mikor?
— Éjféltájban talán nem is jó lesz, nagyságos uram.
— És miért ne lenne jó.
— Mert hát akkor mi találhatnánk megijedni, ijesztés helyett.
— És ezt egy kiszolgált vitéz mondja! — kiáltá Hanzel egy kissé nekivörösödvé. — Majd olyan bolond leszek talán, hogy nappal dörömbözzek, mikor minden embernek helyén van a szíve. Hogy majd szépecskén lejö-jenek és elnadrágoznak bennünket.

nem fog eredmény nél-tünk öntudatos büszke-kegyességébe.

ya: Krivácsy József ez-nály, ezredes és pénztár-es és elnök; Tassy-Becz-i Miklós biz. tag.

süléseink alaptalanoknak a határvidéki erdő-panasz benyújtásával fel-dozás a kiegyezés tárgya-ság és a határvidéki er-zerint kéz alatt tétettek sok megszakadt fonalának remélhető, hogy kiegyezés-étővé válik: a hír azon-líó forrót bínapéznzt aján-teljesen alaptalan.

naés folyó hó 10-én tar-b. tudomására hozza a ta-ly a váci uton. Gulterer-és Schachner W. A., a engedély nélkül, részint-ére szabályellenes építke-három ügyre vonatkozólag-ési hatóság, miszerint szí-

társaság a külső nádor-ház építésére, valamint az kibővítésére engedélyért se ellen mi ellenvetés sem-ü felállítás azonban a fő-építési bizottság javaslata-körülményre, miszerint a-ási fogalma folytán szár-olni képtelen, lőn engedé-ura.

ő kerületben felállítandó-és költség előirányzatát-ozón a hatóság és a kebel-nd a tervezetre valamint a-különbségek merültek fel,al adatott ki a műszaki-ati vizvezetési igazgatóság,atása mellett ezen ügyet-a alatt behatóan vizsgálja-sét mutassa be.

asphalt burkolattal leendő-ötmezőben egy köhidnak-költségvetések helybenha-atóságának kiadatni ren-

főiskolának épít-miszerint a telovlasások-ök lesznek, a vallásügyi mi-az Albrecht utnak a bécsi-ára vonatkozó tervek, és-zen körülbelül 160,000 fo-a azonban csak olyképen-annak útjában eső József-olytán a tervek bemutatása-a miniszter; hogy ezen bäs-zólni sziveskedjék.

engedélyek aka-n Venczel, futó utca egy-os utca kocsi szinra. Si-lés utcában raktárna.

Miskolcz, szept. 10.

erü hatás, melyet Kossuth-t a „függetlenségi párt“-hoz-olgártársainknál, az észre s-olt.

át nyujtott higgadt megfon-é, érteve hazánknak a Deák-ajutását, mely egy idő óta-ettő szígyene, másrészlől a-ásnak miatta, töprenkedővé,hatni reményvesztetté tette-más részét pedig a hideg-t érzékelenné, s előbbi te-ítette.

korolt hatása abban nyilat-haza sorsa fölötti aggodás-s a lehangolt kedély villany-kétségbeesés delibábját, mi-almat újra edzi, s egy jobb-étővé varázsolja.

ason csak a gyarló ember,-csodálkozik. Amaz bárgyú-ő szótönözöttve, mint a „P-áni félelmében, miként az-nagát, mint utcai gyermek-a „Pesti Napló“-nak, ha a

legnagyobb része ellenzéki-ott Kossuth legnagyobb ha-ét és gondolatokat keltezt,é népe, az írás szavai szerint,magyarázható ki, mert hét-ralom fentartását biztosító

TÁRCZA.

N y i l a t k o z a t .

Nagy Miklós ur lapjában, a „Vasárnapi Ujság“-ban, Szemere Miklós elleni válaszában, csak hogy igaza legyen, a furfangosság minden szalmaszálahoz hozzákap. s engem is védpaizsul használ, de ugy, hogy irói becsületemet támadja meg. Azt állítja, hogy én neki verseimmel szemben korlátlan hatalmat engedtem, hatalmat, hogy a mint neki tetszik, furjon és faragjon bennök. sorok helyébe más sorokat, eszmék helyébe más eszméket, saját újjából szopott eszmemorontyokat tehessen. Nem tudom, mit feleljek e ráfogásokra, haragudjam, vagy nevessek-e a zsák-utczába került szegény szerkesztőn, a ki a világgal ilyet akar elhí-tetni. No bezzeg fene birkatürelmü ember lehetek én, s zyonörü irói ambíció lehet az, a melylyel bírok, ha igaz, a mit Nagy Miklós állít, verseim csupa zsbívásár, a hol a firma az enyém, a holmi pedig isten tudja, honnan került. De lát Nagy Miklós maga sem hiheti a mit beszél, tudja ő jól, hogy e jog az író etulajdoníthatatlan joga, a melyről le nem mondhat. En azt nem is tettem soha, és ő sem kö-vetelte tőlem. E tekintetben annyira lovagias ember volt, hogy nemcsak mint 8 esztendő munkatársa, de mint kez-dőíró iránt is ösmerte a maga kötelességét. Ha valamiben aggálya volt, felszólított, s ha akartam, változtattam rajta, ha nem, nem. Ő nem erőszakolt engem, én őt nem; meg-éltünk barátságban, s hogy megéltünk, ez is mellettem bi-zonyít, vagy különber. azt kell hinnem, hogy én vagyok a föld kerekéségén a legbirkatürelmübb író s hozzá poeta? Ezt pedig, ha én igen, de talán mások nem hinnék el.

Azért én fel nem foghatom, mi jutott eszébe Nagy Miklós urnak, mikor ilyennel áll elé, elég az, hogy én

KÜLFÖLD.

A spanyol végrehajtó hatalom elnökének, Serranonak ünneplésére ma, 12-én megy végbe. A német és osztrák-magyar követek ugyanis ma nyújtják át megbízó leveleiket Serranonak. Minthogy Németország tette a kezdeményezést az elismerés körül, természetesen Hatzfeld gr. német követ az első, ki a diplomatai elismerés jelét az elnöknek átnyújtja.

A karlista táborban nagy szakadás állott be s a legbefolyásosabb karlisták és karlista tábornokok mintegy összeesküdtek Dorregaray ellen. Kit Don Carlos párhívei nagy részének akarata ellenére megtagadta állomását. Ugy látszik, hogy számos karlista tábornok és más tiszt titkon elhagyta a trónkövetelő táborát s Franciaországba vonult, legkisebb kedvet sem mutatván „a királyért” tovább harcolni. Ezt bizonyítja Don Carlosnak a titkos bizottságokhoz intézett körlevele is, melyben felszólítja ezeket, hogy az eltávozott karlista fő tiszteket küldjék vissza hozzá.

A francia sajtót jelenleg egyéb fontosabb tárgy hiányában Veullot Lajosnak, az ultramontán és legitimista „Univers” szerkesztőjének a spanyol végrehajtó hatalom elismerése alkalmából megjelent cikkre foglalkoztatja, melyben egész cynizmussal czélozza Serranonak Izabella asszonyhoz köztudomásúlag fenállott viszonyára, egyebek közt ezeket mondja: „Megtörtént! Lépj be tehát Serrano Európa uralkodóinak családjába; a minő e család, te sem fogsz szégyenre válni. Pályád kezdetén te szerencsés katona voltál s ostrom és ágyuzás nélkül vitted be az erődöt; a te diadalod a Cupidók és Graciák diadalja, az ágyból léptél a dictaturára s lettél a királyok kollégája. — Te szajhakergető, idd ki csak magad spanyol borodat s beszéld el máshol szokéseidet, melyek arczába kergetnek a vért minden valódi nemesnek. — Zabala volt hadügyérnek Párisban időző fia rögtön párbajra hívta ki Veullotot, ez azonban gyáva mentegőzésekkel megvárta. A spanyol követ pedig Mac-Mahontól kért elégtételt, mire a hivatalos lapban eme sorok jelentek meg: „Tekintve, hogy az „Univers” szept. 6-ki számában minden mértéket túllépő piszkolódásait, melyek külvizonyainkat zavarják, a fenálló kormányok megvetésére izgatnak, a közbékét veszélyeztetik s a francia sajtó méltóságára súlyos csapást mérnek: a minisztertanács jóváhagyásából nevezett lap f. hó 7-től 21-éig felüggesztetik.”

Viktor Hugó levelére válaszolt a Genfben ülésezett békeliga s válaszából adjuk a következőket: „Engedje meg nekünk, hogy szép levelére a hála szavaival feleljünk. Igaz, hogy a királyok fenyegetik egymást, a népek pedig véreznek és sírnak. Nem jött-e el ideje, hogy ennek véget vessünk? És mindig arra legyene a kárhóztatva a népek, hogy a királyok viszálykodásai miatt egymást gyűlöljék, letiporják és kiirtják? A békebarátok törekvése az, hogy e bárbár állapotoknak véget vessenek, ez a czél a miénk és ön megantott mintek arra, hogy e czélna való törekvés mind azoknak, kik „a népet gyöngéden szeretik” kötelessége és mintegy apostoli hivatása. A sedani gyalázat azonban nézetünk szerint egyedül a kapituláció szerzőjére hárul s a francia becsület meg van mentve, de jogsérelem történt Franciaországban abban, hogy a népességekre mint baromcsordákra bélyeg ütett és azok egyszerűen lefoglaltattak. E tekintetben a visszakövetelés jogos és elévülhetlen, mert szerintünk az ember szabad, souverain, önelhatározásra képes.

A békeliga genfi kongressusát Mancini jeles elnöki zárbeszéddel rekesztette be, melyből megtudjuk, hogy a kongressus mindenekelőtt a kongressusi tagok választásának módozatait állapította meg, javította a nemzetközi biráskodás eljárását, megvitatta a tengeri semlegesség szabályait, elintézte a nemzetközi magánjog több még mindig vitás kérdését, végül több bizottságot

— Megtehetik azt éjfélok is, nagyságos uram. Bátor embernek mondják a grófit és aztán ha úgy rajta találna kapni, soha se látnák e pinczét többé.

Hanzel méltóságát megvetéssel hallgatá Krumpa szavait, mint oly ember, ki nagy terveket készít, de a kis lelkek nem akarják megérteni, s így ki van annak téve, hogy a nagyság a kicsinységen szenved hajótörést.

— Nem hittem, — mondá kevés szünet mulva, — hogy egy kiszolgált vitézben ennyi legyen a bátorság. — Annnyit azonban mondhatok, — kiáltá emeltem hangon — hogy nem fogod enni az én fáradságom gyümölcsét. Ha nem akarsz társam lenni, ám leszek magam, s tégedet e várból még ez napon elkergetlek.

— Nagyságos uram!
— Az vagyok Krumpa.
— Hiszen csak tréfáltam egy kicsikét.
— Nem ér nekem az ilyen tréfa semmit.
— Megteszek én mindent, amit nagyságos uram parancsol, ugyan hogy is lehetne felőlem más gondolni? Ugy elijesztem innen a tekintetes gróf urakat, és csinálom olyan lármát éjféli időben, hogy még az alvószentek is fölédrednek.

És ekkor a sirbolt ajtaja felől egy mély hang szólt meg, oly hang, mely bedörögte az egész földalatti úrt:

— Ki meri az én palotámat háborgatni?
A két vitéz oly halványná lett egy pillanat alatt, mint valami viaszgyertya, s Hanzelnek oly hirtelen össze esett, mintha ismét a páncez kebelébe szeretne menekülni. Krumpa keresztet hányt magára és kérte az egek úrját, hogy őtalmazza meg a kísértettől.
Néma volt a csend pár pillanattig, csak a mécs lángja nem korlátozta magát, és szercege szörpölgéte a zsiros nektárt.

bizott meg a nemzetközi magánjog folytonos és a háboru törvényei és szokásainak tanulmányozásával, valamint a tengeri hadihajók foglalási jogának a magántulajdonnal szemben való megszállásával. Végül e szavakkal zárta be beszédét: Minden oldalról azt vetik száradunk szemére, hogy kételkedő, nincs hite, nem tart szentnek semmit, csak az anyagi érdekeket, a hatalmi erősbödést s a durva pénzvágyat. Ime uraim, én azt hiszem, hogy a mi intézményünk ékesszóló czáfolata e vádoknak, s a nemzetek közt az igazság s a testvériség érzelmeinek minél hatalmasabbá tételén.

Milan szerb fejedelem távirati hírek szerint e hó 8-án elhagyta Páris s a Svájcba ment, hogy ottan Gortsakoff orosz kancellárral találkozzék. E hír nagy feltűnést okozott Belgrádban, hol ebből talán nem minden ok nélkül azt gyanítják, hogy ez összevetel politikai jelentőséggel bír. S valóban a portai hadi készülődései oly dimenziókat öntenek, hogy Szerbiában úgy mint Romániában aggódni kezdenek miatta.

Rocheport „Laterne”-jének legközelebbi számában ismét visszatér I. Napoleon titkos végrendeletére s közli III. Napoleon atyjának, Bonaparte Lajos hollandi királyának 1831-ben a pápához intézett s már régebben ismert levelét, melyben elnézését kéri, hogy a romagnai lázadásban mindkét fia résztvevett. A levél így hangzik: „Szent atyám! szívelem szomorúság fogja el s reszketek a felindulástól hallván az istentelen kísérletet, mely szentséged ellen tétetett. Különben is oly fájdalomteljes életem újabb megpróbáltatást ért s hallanom kell, hogy az enyéim megfélekedtek mindazon jószágról, melylyel szentséged szerencsétlen családunkat elhalmozta. A szerencsétlen gyermek meghalt, legyen neki isten irgalmas. A másik ki mint szentséged tudja, nevemet hitorolja, nem tartozik hozzám.” — Ép ily jellemző az is, hogy Verhuel tengernagy, III. Napoleon igazi apja, midőn ez a bolognai zavargás miatt a felsőház ítélőszéke elé állított, levelet intézett Pasquier elnökhez, melyben a következő állott: „Ne itélje őt halálra; mentse meg életét; egy atya esd ezért ön előtt.” — Rocheport ezután a mormonokat veszi pártfogásába a Párisban újabban színter került „A párisi mormonok” cz. darab színtelen elzevel szemben. Ő ugymond, menekülése után Amerikába jutván meglátogatta a mormonokat is ott a legnagyobb erkölcsösséget s e mellett példás szorgalmat tapasztalt; a mormon polgamiát e jelszól választott két szó magyarázza meg: „Munka és szaporodás”; mert a mormonok, midőn a Sóstó mellett letelepedtek, teljesen termékeny területet vettek át s azt azóta paradicsommá varázsolták, erre pedig munkák kére volt szükség. Brigham Young körülbelől annyi embernek engedett lételt politikájával, mint a mennyit Mac-Mahon ugyanazon idő alatt lemezáróltatott.

Az internationalisták kongressusa a Brüsszelben f. hó 5-ke óta folyvást ülésez s 13-án fejezi be tanácskozásait, melyeknek programja a következő: 1) Ki állítsák az új socialista intézmények élére és miként létesítendők azok; 2) a munkás osztály politikai szerepéről; 3) nem ajánlatos-e, hogy a jelen egyetemes kongressus manifestumot intézzen az összes munkássághoz és munkás-egyletekhez, hogy kifejtse világosan előtűnik az Internationale kebelében előfordult harcok jellegét és azon alapelveket, melyeken egyetünk szervezete nyugszik; 4) Nem ajánlatos-e, hogy egyetlen nyelv választassék az osztályok közötti levelezésre?

A két vitéz szeme a sirbolt felé volt meredve, s beessett arcuk bőrért a rángatózó inak mozgatták.

Ekkor megkondult a sirboltban egy tompa rezgési harang, s a hányat ütött, annyi csörgő lépés hallatszott a falak közt:

— Oh Jézus Mária isten anyja! — rebege Krumpa oly süriin hányva magára a keresztet, hogy egyiknek a vége beleütődött a másikba, s hogy tizedrésze is képes lett volna elviselhetlenné tenni az életet. Hanzel ellenben némán reszketett, s az eddig megívott bornak minden heve egyszerre kiszaladt a talpán, mint valami villámás.

A harang kongott és a lépések közeledtek.
— Oh Jézus Mária szent József! Oh szent Sebestény és Jeremiás, könyörögj érettünk!

Hanzel húzta magát lejjebb és lejjebb az asztal felszínére alá. A mécs világa besugárzott a sirboltba vezető keskeny folyosóra, hol megcsillámlott valami, s a mint a lépés csördült, úgy közeledett az asztal felé.

A vér kezdett jéggé válni vitézeink ereiben, s lüktetése oly lassu lett, hogy a harang kongásával ütött egyet egyet.

A fekete alak, mely azonban csillogott, mindinkább láthatóvá lón, s néhány másodperc mulva egészen kidomborodott a sötét háttérből, mint valami dombormű.

Egy feketén vértezett lovag volt az, felemelt sisakrostélyzattal, ámde arca még feketébb volt mint maga a vért, épen oly fekete, mint szemei, melyek lencsés fehér heiyett vörös szemgolyók közepén ragyogtak. És e rémes szemgolyók vitézeinkre voltak meredve, kik azt sem tudták már tulajdonképen, fiuk-e avagy leányok.

A fekete alak mintegy lábnál távolságra az asztaltól megállt, s pár pillanattig szólanul nézte az előtte ülőket, kik szobrokként mereszték reá üveges szemeiket. Ha egy

TÁVIRATOK.

Bécs, szept. 12. Az „Intern. Corr.” az uralkodónak Prágában Schwarzenberg bíbornokhoz intézett szavait illetőleg oda nyilatkozik, hogy a hódolati programba hivatalos üdvözlő beszéd sem a nemesség sem a papság részéről nem volt felvéve s ha a klerus egy vagy más tagja ennek daczára is intézett beszédet az uralkodóhoz: a z, valamint az arra adott válasza is csak mint egyszerű konversálás tekinthető s így hiteles szöveg hivatalosan közöltetni nem fog. — Egyébiránt azon nézetnek ad e lap helyet, hogy a valósághoz inkább a „Czeh”, mint sem a „Vaterland” által közölt üdvözlés és válasz áll közelebb.

Wohlau, szept. 12. A kerületi törvényszék Gerlachot, a felebbviteli tsvék elnökét a polgári házasság ellen kiadott rőpirata miatt tegnap 200 tallér bírságra, esetleg 6 havi fogságra ítélte.

Lille, szept. 12. Mac-Mahon ma ide érkezett s a belga királyi pár nevében egyik belga tábornok által üdvözlötetett.

Lille, szept. 12. Mac-Mahon a Sz. Móríc-egyházat meglátogatván ott Regnier bíbornok üdvözölte biztosítván őt a papság támogatásáról. — Mac-Mahon a megvetanás elnökének beszédére ismételte, hogy a reá bizott hatalmat szilárdan megőrzi s reméli, hogy a különböző pártok mérsékelt elemei mind sorakoznak körülötte. — Mac-Mahon lyoni utazásának ideje bizonytalan időre elnapoltatott.

Bécs, szept. 12. A király ma éjjel érkezik Schönbrunnba, s Andrássy gróf külügyminiszter ugyanakkor tér ide vissza.

Bécs, szept. 12. A Károly-Lajos vaspálya vezérigazgatósága tudatja, hogy főpénztárnoka, Bunzl, ma délelőtt a hivatalos helyiségben agyonlétte magát, és pedig mint a vezérigazgatósághoz intézve hátrahagyott leveléből kitűnik életuntságból. — A pénztár teljes rendben van.

Bécs, szept. 12. Hitelrészvény 246.75. Galicziai 250.75. Államvasut 318.50. Rente 71.60. 1860. sorsj. 110.25. 1864. sorsj. 137.25. — Ezüst 104.15. — London 110. — Unio-bank 128.75. Által. építő-bank 56.25. Angol-osztrák. 161.75. Lombard 144.25. Tramway 150. — Hitelsorsjegy 165.75. Napoleon d'or 881. — Arany 526.50. Frankfurt 91.60. Porosz pénztalv. 161.75. Töröksorsj. 48.25. Ang.ép. 63.75. Magy. földteherm. kötv. 78. — Salgó-Tarján 91. — Magyar hitel 231.50. Magyar záloglevél 85.75. Erdély 140. — Magy. kel. vas. 54.75. Magy. sorsjegy 86.75. Magy. földhitel 88.50. Magy. vas. kölcsön 99.30. Anglo-Magyar 42. — Franko magyar bank 93. — Alföld 143.50. Magy. éjszakkel. vas. 122.75. Kel.-vasuti elsőbbs. kötv. 73. — Tiszai vasut 218.50. Municipal-bank 34.50

UJDONSÁGOK.

A Petőfi-szobor javára Kassán f. hó 6-án műkedvelői előadást rendeztek az odaváló joggyakornokok. Hogy a jövedelem a színlap-bélyeg által is ne kevesbitessék, folyamodtak a pénzügyigazgatósághoz bélyegmentességért. Nagyságos Sárossy (előbb Kapeller) pedig fogja magát s következő végzéssel utasítja vissza az ifjak kérvényét: „Miután egy emlékszóbor fölállításá jótékony czélunk nem tekinthető, ennél fogva a kérelemnek a bélyegmentességet illetőleg hely nem adatik.” A kegyeletnek ilyenek leheteésért a nagyság nélküli nagyságos urnak sem fog am az utókor szobrot emelni.

Ipariskoláink. A kereskedelmi miniszter a „P. J.” szerint leiratot intézett a fővárosi hatóságokhoz, melyben az

tükör lett volna előtűnik, láthatták volna, hogy néz ki akkor az élő ember, mikor halott.

Az alak, nehogy tökéletesen kikergesse belőlük a lelket, nem hagyta a dolgot hosszúra nyulni, hanem mély siri hangon így szólt:

— Hogy meritek ti háborgatni az én palotámat? Kérdésére persze nem kapott semmi feleletet.
— Üljetek fel az asztalra. Parancsolom!

Hanzel és Krumpa mint valami gépek, kimozdultak helyükből és felültek az asztalra; persze, hogy öntudatlanul.

— És most halljátok, hogy mit mondok.
Kang, kang! A beszéd közti szüneteket a harang kongása egészítette ki.

— E helyet többé ne merjétek háborgatni. Arról a mit láttatok és hallottatok, ne merjétek kukkanni, mert én mindent megtudok. Ha a föld alá, víz alá, vagy a poklok fenekére bujtok is, feltalálalak benneteket mindenütt, s ha csak egy szóval említetek a mit most láttok és tapasztaltok, megnyuzatlak benneteket és megsütetek benneteket azouképen. „En vagyok a „cserne sztvoreny”, a fekete lélek.”
— Hujj! — nyöszörgé reszketve Krumpa. Az öreg Hanzel behunyta szemét.

Ekkor el kezdett az asztal emelkedni. A harang kongott. Egyszer csak megfogta Krumpa az öreg Hanzel karját és megrázta:

— Nagyságos uram!
Az öreg kinyitotta szemeit s verőfényes nap világítja be a helyet, a hol voltak: a torony-szobában.

Ott ültek az asztalon egymás mellett.
— Cserne sztvoreny! — susogá az öreg hosszú lelkzetet véve, és lefordult az asztalról.

Vége az első kötetnek.

állam és város részéről oly gazdagon g... is k o l á k hanyag látogatása miatt... gőnek ad kifejezést. A miniszter a tan... ását illetőleg az ipartörvény legszigor... követeli, s e tekintetben október elej... van. A városi hatóságok ez alkalom... zőnek vagyonának hovafofordítása irán... tett. A miniszteri leirat a nevelési é... adatott ki.

A pénzügyminiszterhez a hon... gőzősök viteldija iránt intézett interpe... gyar Politika” a következő felvilágosít... zős hadsereg tagjai a pénzügyminiszter... tottak be, hogy a csavargőzősök has... zítendő hidvám engedessék el nekik... kelési vállalat a pénzügyminiszter föls... ves előzékenységgel kijelentette, hogy... katonaság tagjai maguk számára külfö... nak, nem csak beleegyeznek a hidvám e... saját viteldijából még minden jegyné... kész elengedni. Kijelentette továbbá... ményt ugyanazon feltétel mellett bá... honvédség tagjaira is kiterjeszti. A köz... már el is készítették maguk számára... folytán már saját menetjegyeik mel... használhatják a csavargőzősöket, a... ellenben e részben még egy lépés sem... honvédség körében az itt elmondotta... tudomással, ugy most már a szükséges... csak tőlük függ. Megjegyezzük még, h... átkelési vállalat csak azért kívánja a... elkészítését, mert ezen intézkedés nélk... bonyodalmassá válnék, sőt személyze... vonná maga után.”

A fővárosi rendőrség szerv... zott tegnapelőtt egy vegyes bizottság... miniszter hívott össze e czélból. K... polgármester e fontos ügy érdekében e... előjárásaiával már tartott egy érteke... a jövő héten is a t h o r P e t r o v i c... nokok, továbbá T h a i s z főkapitán... benne. Kammermayer szándéka az, h... megállapított irányban egy tervez... mely Szapary grófnak jóváhagyás vég... sülésén elő fog terjesztetni.

A honvédmeházból ama, ha... hirre, hogy ott verekedés történt, e... vettünk F r a t r i c s Mihály őrnagy... felügyelője, C s á s z á r József száz... menház gondnoka és J o á n o v i c s... aláírásával, melyben a nevezett ura... tagjai nevében tiltakoznak, hogy Lis... védmeházból történt kintasítása „v... „A honvédmeházban semminemű ve... mi” — ugymond a nyilatkozat — „... ez állítás ellen óvatást tenni és a „ver... zásnak nyilvánítani. Mi béna, eson... adunk a nemzetnek, ki oly nemeslelk... lunk és annyira nem fogjuk magu... hogy egymással verekedjünk.” E sorol... smind az illető cikket közölt lapok is.

Mellinger váltohamisító, ki a... százezer frtíg haladó hamisítások mia... vénységénél fogva ül, védője dr... ügyvéd kérelme folytán ö t v e n e z... ó v a d é k letétele mellett szabad lá...

Kelenföld térképe kiesiny... térkép, melyet Pott Adolf mérnök a... rendszer szerint elkészített, s a kö... nyujtott kisebb alakban még folyv... berger-féle akad. könyvkereskedésb... Solyom Jenő a terv szerzőjéhez (P... sz. a.) is küldhetni. E csinos könyvome...

Kassára a szünidők alatt, írja... a vidéki néptanítókat berendelték... Hogy a néptanító nem csaphat kéjuta... tetszik, azt tudja a magas miniszteri... kedett arról, hogy a Kassára betörelk... janak ott se tornát, se tornatanítót... tanfelügyelő ugyanis hetek előtti fel... hogy miután a kassai tornatanító a... be a folyó hadgyakorlatokra, intézke... terium, hogy vagy máshonnan jöjje... a behívott mentessék fel a hadgya... miniszterium azonban többszöri sü... még csak nem is válaszolt. — Hogy... nyiban használ a tornaszat terjedésén... heti, mert annyi csakugyan igaz, s... többször be nem hagyják magukat... féle tornatanfolyamra.

Uj fölfedezés a távirászat ember Mr. Thomes A. Edison lénye... régi Bonelli-Lipp-féle táviró készül... nek e l e c t r o m o t o g r a p h... á l i t j á k, hogy ennek segítségével, irott... ezerszámra lehet szétküldeni, a nélk... leirni szükség volna s a nélkül h... erősíteni kellene. A kísérlet még g... gy eredményt adott.

Vasuti baleset. Tegnap délut... kir. állampaljának Budapestről... lító vonatából T u r c s e k és S t... dony és 8 kocsis lesiklott a sinekről... maradtak, a mozdony fűtője azonban... szenvedett. A dologban a legszigo... tetett el.

Dr. Grubiczy László igazs... elméleti és gyakorlati tanfolyamot... lyára való előkészítésre. A tanfolya...

Intern. Corr.“ az uralko-
berg bibornokhoz intézett
zik, hogy a hódolati pro-
beszéd sem a nemesség
vált felvéve s ha a kle-
ennek daczára is inté-
hoz: a z, v a l a m i n t
k á l a s z i s c s a k
k o n v e r s á l á s t e-
teles szöveg hivatalosan
yérbíránt azon nézetnek ad
óságához inkább a „Czeh“,
al közölt üdvözlés és válasz

A kerületi törvényszék Gerla-
köték a polgári házasság ellen
200 tallér bírságra, esetleg

Mahon ma ide érkezett s a
egyik belga tábornok által üd-

Mahon a Sz. Mór-cz-egyházat
tábornok üdvözölte biztosítván
Mac-Mahon a megyetanács
te, hogy a reá bízott hatalmat
ogy a különböző pártok mér-
k körülötte. — Mac-Mahon
talan időre elnaptoltott.

írály ma éjjel érkezik Schön-
gróf külügyminiszter ugyan-

oly-Lajos vaspálya vezérigaz-
ztárnoka, Bunzl, ma délelőtt
nőtte magát, és pedig mint a
átrahagyott leveléből kitünik
eljes rendben van.

vény 246.75. Galiczai 250.75
1.60. 1860. sorsj. 110.25
104.15 — London 110.—
bank 56.25 Angol-osztrák.
amway 150.—. Hitelsorsjegy
ny 526.50. Frankfurt 91.60.
sorsj. 48.25 Ang.ép. 63.75.
Salgó-Tarján 91.—. Ma-
oglevél 57.75. Erdély 140.—.
sorsjegy 86.75. Magy. földhi-
99.30 Anglo-Magyar 42.—
Álföld 143.50 Magy. éjszak-
elsőbb. kötv. 73.—. Tiszai
34.50

SÁGOK.

vára Kassán f. hó 6-án mű-
az odaváló joggyakorlók.
bélyeg által is ne kevesbit-
gigazgatóságához bélyegmen-
(előbb Kapeller) pedig fogja
ntasítja vissza az íjak körvé-
szobor föállításá jótékony
fogva a kérelemnek a bélyeg-
nem adatik. A kegyeletnek
nélküli nagyságos urnak sem
eni.

éskedelmi miniszter a „P. J.“
rosi hatóságához, melyben az

atták volna, hogy néz ki akkor

letesen kikergesse belőlük a
hosszra nyulni, hanem mély

orgatni az én palotámat?
apott semmi feleletet.

ra. Parancsolom!
nt valami gépek, kimozdultak
sztalra; persze, hogy öntu-

ogy mit mondok.

közi szüneteket a harang

erjétek háborgatni. Arról a
merjétek kukkanni, mert én
alá, viz alá, vagy a poklok
benneteket mindenütt, s ha
most látok és tapasztalok,
megsütetek benneteket azon-
sztvorenyi, a fekete lélek.“
reszketve Krumpa. Az öreg

tal emelkedni. A harang kon-
Krumpa az öreg Hanzel kar-

neit s verőfényes nap világitá
rony-szobában.

gymás mellett.
— susogó az öreg hosszú lé-
sztalról.

3 kötetnek.

állam és város részéről oly gazdagon gyamolított i p a r i-
s k o l á k h a n y a g l á t o g a t á s a m i a n t v a l ó e l é g e d e t l e n s é-
gének ad kifejezést. A miniszter a tanoncok iskolába já-
rását illetőleg az ipartörvény legszigorubb keresztültvitelét
követeli, s e tekintetben október elejéig tudósítani ki-
ván. A városi hatósághoz ez alkalommal a megszüntetett
özéhek vagyonának hovaforítása iránt is kérdés intézte-
tt. A miniszteri leirat a nevelési és iparbizottságnak
adatott ki.

A pénzügyminiszterhez a honvédség és a csavar-
gözösök viteldija iránt intézett interpellációkra a „Ma-
gyar Politika“ a következő felvilágosítást nyújtja: „A kö-
zös hadsereg tagjai a pénzügyminiszternél kérvényt nyuj-
tottak be, hogy a csavargözösök használatát alkalmával
fizetendő hidvám engedjék el nekik. A csavargözös át-
kelési vállalat a pénzügyminiszter felszólítása folytán szí-
ves előzékenységgel kijelentette, hogy azon esetben, ha a
katonaság tagjai maguk számára külön jegyeket nyomtat-
nak, nem csak belegegyezik a hidvám elengedésébe, hanem
saját viteldijából még minden jegynél egy-egy krajczárt
kész elengedni. Kijelentette továbbá, hogy ezen kedvez-
ményt ugyanazon feltétel mellett bár nem kéretett, a
honvédség tagjaira is kiterjeszti. A közös hadsereg tagjai
már el is készítették maguk számára a jegyeket s ennek
folytán már saját menetjegyeik mellett mérsékelt áron
használhatják a csavargözösöket, a honvédség részéről
ellenben e részben még egy lépés sem történt. Ha talán a
honvédség körében az itt elmondottakról nem bírnának
tudomással, úgy most már a szükséges lépések megtétele
csak tőlük függ. Megjegyezzük még, hogy a csavargözös-
átkelési vállalat csak azért kívánja a külön menetjegyek
elkészítését, mert ezen intézkedés nélkül a pénztári kezelés
bonyodalmassá válnék, sőt személyzet szaporítását is-
vonná maga után.“

A fővárosi rendőrség szervező sééről tanácsko-
zott tegnapelőtt egy vegyes bizottság, melyet a belügy-
miniszter hívott össze e célból. Kammermayer Károly
polgármester e fontos ügy érdekében a fővárosi kerületek
előjárásigaival már tartott egy értekezletet, s tartani fog
a jövő héten is s ekkor P e t r o v i c s és F u n k tanács-
nokok, továbbá T h a i s z főkapitány is részt vesznek
benne. Kammermayer szándéka az, hogy ez értekezleten
megállapítandó irányban egy tervezet dolgoztassék ki,
mely Szapáry grófnak jóváhagyás végett a vegyes bizott-
ság ülésén elő fog terjesztetni.

A honvédmeházról ama, lapunk által is közölt
híre, hogy ott verekedés történt, ma egy nyilatkozatot
vettünk F r a t r i c s Mihály őrnagy és a honvédmeház
felügyelője, C s á s z á r József százados és a honvéd-
meház gondnoka és J o á n o v i c s Gergely főhadnagy
aláírásával, melyben a nevezett urak a honvédmeház
tagjai nevében tiltakoznak, hogy Liszy Istvánnak a hon-
védmeházról történt kiutasítása „verekedés“ lett volna.
„A honvédmeházban semminemű verekedés nem volt. s
mi“ — ugymond a nyilatkozat — „kénytelenek vagyunk
ez állítás ellen óvat tenni és a „verekedés“ szót rágalmaz-
ásnak nyilvánítani. Mi béna, csonka honvédek, hátát
adunk a nemzetnek, ki oly nemeslelkűen gondoskodik ró-
lunk és annyira nem fogjuk magunkat lealacsonyítani,
hogy egymással verekedjünk.“ E sorok felkeltére egyszer-
smind az illető cikket közölt lapok is felkérletnek.

Mellinger váltóhamisító, ki már tovább egy évnél
százezer frtjig haladó hamisítások miatt a pesti fenyítő tör-
vényszéknél fogva ül, védője dr. S c h u l h o f Géza
ügyvéd kérelme folytán ö t v e n e z e r f o r i n t n y i
ó v a d é k l e t e t e l e m e l l e t t s z a b a d l á b r a f o g t e t e t n i.

Kelenföld térképe kicsinyben. Azon nagyobb
térkép, melyet Pott Adolf mérnök a múlt évben a sugár-
rendszer szerint elkészített, s a közmunkatanácshoz be-
nyújtott kisebb alakban még folyvást kapható Eggen-
berger-féle akad. könyvkereskedésében. Az előfizetéseket
Sólyom Jenő a terv szerzőjéhez (Pest, soroksári utca 19.
sz. a.) is küldheti. E csinos könyvmatu terv ára 30 kr.

Kassára a szünidők alatt, írja az Ab.-Kassai Közl.“
a vidéki néptanítókat berendelték a tornatanfolyamra.
Hogy a néptanító nem csaphat kéjtuzásokat a mikor neki
tetszik, azt tudja a magas miniszterium, és mégis ő intéz-
kedett arról, hogy a Kassára betörekedett tanítók ne talál-
janak ott se tornát, se tornatanítót, se tanfelügyelőt. A
tanfelügyelő ugyanis hetek előtt felírt a miniszteriumhoz,
hogy miután a kassai tornatanító a honvédekhez hivatott
be a folyó hadgyakorlatokra, intézkedjék tehát a minisz-
terium, hogy vagy máshonnan jöjjen egy szaktanító, vagy
a behívott mentessék fel a hadgyakorlatok terhe alól. A
miniszterium azonban többszöri sürgetésre, táviratokra
még csak nem is válaszolt. — Hogy az ilyen eljárás meny-
nyiben használ a tornaszat terjedésének, azt kiki elképzel-
heti, mert annyi csakugyan igaz, hogy azok a tanítók
többször be nem hagyják magukat bolondítani semmi-
féle tornatanfolyamra.

Uj fölfedezés a távirászat terén. Egy amerikai
ember Mr. Thomás A. Edison lényeges javításokat tett a
régii Bonelli-Hipp-féle táviró készüléken. A javított gép-
nek e l e c t r o m o t o g r a p h nevet adtak, s azt
á l i t j á k, h o g y e n n e k s e g é l y e v e l, i r o t t s ü r g ö n y ö k e t ó r á n k i n t
elerszámra lehet szétküldeni, a nélkül, hogy azokat újra
leírni szükséges volna s a nélkül, hogy a villany folyamot
erősíteni kellene. A kísérlet még gyengébb folyamossal is
jó eredményt adott.

Vasuti baleset. Tegnap délután 3 óraker a magyar
kir. állampályának Budapestről elindult személyszá-
lító vonatából T u r c s e k és S t u b n a közt a mozdó-
ny és 8 kocsi lesiklott a sinekről. Az utasok sértetlenül
maradtak, a mozdony fűtője azonban lábán súlyos sérülést
szenvedett. A dologban a legszigorubb vizsgálat rendel-
tetett el.

Dr. Grubiczy László igazságügyminiszteri titkár
elméleti és gyakorlati tanfolyamot nyit a közjegyzői pá-
lyára való előkészítésre. A tanfolyam három hóig fog tar-

tani, mely alatt az illetők a közjegyzőség minden ágában
eleve kellő tájékozást s elméleti és gyakorlati kiképzést
nyerhetnek, minek folytán a kir. közjegyzőkről szóló tör-
vény életbeléptetésével bátran léphetnek a közjegyzői pá-
lyára. A tanfolyam október 1-én veendi kezdetét. A tandij
a jelentkező hallgatók számáraöz mérve mérsékelt lesz.
Grubiczy föl hívja mindazokat, kik előadásában részt venni
kivánnak, hogy ebbeli szándékukat vele akár írásban, akár
szóval közöljék. Lakása: stáció-utca 32. sz. 2. emelet
8. ajtó.

A népkonyha felállítására jelenleg a főv. letéti
pénztárban 32,391 frtra rugó alap van együtt. E népkonyha
számára 1868-ban 22,000 frton meg akarták venni a
bodzafa- és sertéskereskedő-utczák sarkán levő Müller-
féle házat; a szerződés körülbelül meg is volt kötve, csak
a közgyűlés jóváhagyása kellett még. De egy volt városi
képviselő, kit azóta a választók már elejtettek, addig
ármánykodott, míg az akkori közgyűlés csakugyan elejtette
e tervet. Nemsokára reá 120,000 frton, most a
„krach“ után pedig 80,000 frton kelt el ama ház.

I. Napoleonnak egy horvát katonája halt meg f. év
szept. 1-én 84 éves korában Horvátországban, Tablenac-
ban az otocaci kerületben. Az aggastyánt B a r i c e v-
i c s M i k l ó s n a k hitták. Baricsevics először Dal-
mátiában vivott Napoleon zászlói alatt, azután a fontai-
nebleaui hadiskola növendéke lett, s innét a császári gár-
dába soroztatván részt vett az orosz hadjáratban, a mosk-
kai, lipcei és waterlooi csatákban. A vén harcos nejt
és minden gyermekét túlélte.

Összeütközés a tengeren. Capodistriából 8-án
este egy gőzös a „Castor“ Navale Adriaticába indult.
Alig ért azonban ki a kikötőből — mint a „Triester Zeit-
ung“ írja, — a Molo Massimilianotól nem messze egy
halász-bárkával összeütközött, mely az összeütközés kö-
vetkeztében darabokra tört. A bárkában levő 4 fiatal em-
ber közül 3 megmentetett, 1 azonban meghalt.

A német muza Temesvárt. Mult vasárnap a tem-
esvári arenában (ott nincs is egyéb) W e i d l színész-
nőnek jutalomjátéka volt. A ház egészen megtelt, azonban
a függöny csak nem akart felgördülni. A publikum türel-
melenegye nőtton nőtt. Ezen közben a földszinten lévő
városi főkapitányt egy csoport színész fogta körül s erősen
magyaráztak neki valamit. — A dologban az volt, hogy az
arena tulajdonosa az est bevételét házbérben lefoglalta, s
a színészek, kiket szintén ezen előadás után biztattak fize-
tessel, most már nem akartak játszani. Végre aztán mégis
meggyeztek egy, hogy az arenatulajdonos kap most 100
frtot, a többi bevétel pedig a színészek közt el fog osztani.
Hogy a jutalmazandó mit szolt a dologhoz, arról hallgat a
kronika.

Katonai dolgok. A Csákváron tartandó honvéd
hadgyakorlatokra folyó hó 12-én a Willsdorf lovag nevét
viselő 8-ik tüzérezredből két gyalog ágyúteget indul Buda-
pestről. vele együtt egy törzstiszt, kilencz főbb tiszt 153
tűzér. A csapat Bia, Turbal és Alesuthon át, 3 napi menet
után érkezik Csákvárra. A tati hadgyakorlatokról távozó
és Temesvárra áthelyezett, herczeg Liechtenstein Frigyes
nevét viselő 13-ik huszárezred 19 nap alatt érkezik Temes-
várra és vidékére

Rövid hírek. Ajándék a királyné számára.
Mint a „Daily Telegraph“ jelenti, az ismert Dudley gróf-
nak megengedtetett, hogy királynénak egy gyönyörű 600
guines (körülbelül 6360 aranyfrt) értékű háts lovát aján-
dékozzon. — **Staviczy János** budapesti lakos „M e-
z e i - r e, M i e d l e r J ó z s e f győri lakos „B á n f a i -
r a, S z t r u h a l a F e r e n c z „K i s s - r e, K o h n
G u s z t á v és Ö d ö n pedig „C o n r a d - r a változtatták
nevüket. — **A pesti honvédszázalaj** tegnap reggel
táborba szállt. Pesti honvédeink részt vesznek az alesi
nagy hadgyakorlatokban. — **Heinének** egy nagyneje
Heine Julia, Heine Armand és Mihály bankárok anyja
Párisban 84 éves korában meghalt. — **Rónay siremlé-
kére** Debreczenben és Nagyváradon nagyban foly az adak-
kozás. Gyűjtővek a „Nagyvárad“ szerkesztőségében is
vannak letéve. — **Dr. Kepes**, mint a „Föv. Lap“-ban
olvassuk a magyar-osztrák sarkexpedícióőr Budapest-
nyilvános előadást fog tartani. — **Vámbery Armin**, ki
nem rég tért haza külföldi utjából, legközelebbi Tiróban
tartózkodása alatt egy „Az ízom a XIX-ik században“
című művet fejezett be. — **Erdélyi püspöki vicariussá**
Fogarassy Mihály püspök Ráduly János helyére ideiglen-
esen Barts Ferencz kanonokot nevezte ki. **Salvi** operaigaz-
gató és énektanár Olaszországból több heti időzés után
visszatért Budapestre. — **A balaton-füredi** „szeret-
höz“-ra egy budapesti ügyvéd névtelenül 500 frtot aján-
dékozott. — **A színészi nyugdíjalap** javára H i r h a-
g e r K á r o l y mérnök H a l a s r ó l 5 frtot küldött
a „Pesti Napló“ szerkesztőségéhez. — **Folyóirat nők
számára.** Kókai könyvkiadónál egy szépirodalmi s néps-
szerű tudományos havi folyóirat fog megjelenni októbertől
kezdve havonként öt ivnyi terjedelemben. Szerkeszti Zá-
vodszy Károly, az „Ellenőr“ bélmunkatársa s ismert nevű
ifju író.

Beküldetett. Az osztrák-magyar vo-
n a t o k u j d i j j e g y z é k ö s s z e á l l í t á s a. A
lapokban foglalt közlemények után — az osztrák állam-
vaspálya által kiadás alatt levő összeállítás a fenálló kö-
zös díjjegyzékeknek Ausztria és Magyarország fő- és mel-
lék állomásai számára — annál inkább várható volt, hogy
ezen munka a kereskedelmi világ követelményeinek telje-
sen meg fog felelni, miután arra történt hivatkozás, hogy
ezen összeállítás a külföldön rég fenálló díjjegyzék össze-
gyűjtés alapján fog eszközöltetni. — A már megjelent
munka mint sajnosan kell kijelentünk jelenlegi kiadás-
ban a várakozásnak nem felel meg. Mert, ha kijelentve
lett is, hogy ezen gyűjtemény a jövőben ki fog egészítettet-
ni, jelenlegi terjedelemben, sokkal hiányosabb, hogy sem a
szándékolt czélnak megfelelőhessen. Így pl. ezen díjjegy-

zék gyűjtemény még azon állomások közötti díjtételeket
sem tartalmazza mind, melyeket, a díjjegyzék szerzői,
mint legfontosabbakat maguknak kiszemeltek. — Így
mindjárt az első állomásnál Aradnál az osztrák állampas-
pályának összesen csak 3 állomására Bécs-, Marcheg- és
Budapestre találunk díjtételeket, helyett. Ugy látszik,
hogy a díjjegyzék szerkesztői, a helyidíjjegyzékek össze-
állítását elkerülték, és csak arra szorítottak, hogy csak
fenálló egyenes díjjegyzékeket vettek fel a gyűjteménybe.
Nézetünk szerint, ezen díjjegyzék felállítás azon vaspályá-
kat, melyeknek állomásai a díjjegyzékbe fel vannak véve,
de azok számára díjtételek nincsenek kivetve, aligha fogja
kielégíteni, miután ezen eljárás által szembetűnőleg bizo-
nyítottatik, hogy ezen vaspályák vagy az egyenes díjjegyzé-
kek létesítésével nem törődtek elegendőleg, vagy pedig,
hogy állomásaik kereskedelmi szempontból oly kevés fon-
tossággal bírnak, hogy egyenes díjjegyzékekre szükség
nincs is. Miután azonban érintett forgalmi intézeteknek
bármelyik értelmezés kellemes nem lehet, azon reménynek
akarjuk magunkat átadni, hogy az illetők ezen díjjegyzék
gyűjtemény kiegészítéséhez és pedig vagy a szükséges
adatok közlése által vagy a különben legközelebbi kilátás-
ba helyezett kiadásnál, a szerkesztésnél résztvételük
által gondoskodni fognak, miután csak együttes működés
által lehet ezen munka azzá, mi a szerző előtt lebegtetett,
egy valóban gyakorlati, lehetőleg minden magában fog-
laló díjjegyzék könyv az osztrák-magyar áru forgalom szá-
mára. Mi ezen munka folytatását szem előtt tartandjuk,
és csak azután leszünk azon helyzetben, hogy megítél-
hessük, vajlon egy hibás nézettel vagy pedig egy kiskoru
gyakorlati munkával van-e dolgunk.

Törvényszéki esernök.

(Meghíusított betörés.) Moravec József, egy már
többször büntetett suhancz f. é. aug. 14-én Fischer zerge-
uzetzi lakásába mászott az ablakon át. Az ablakok
zörrenése által elárultatván, Moravec az ügy alá bujt,
honnan a csendőrök előhurezolták. Ma a törvényszék előtt
azt állítja, hogy két pajtása, kiknek nevét azonban nem
tudja, őt teljesen lerészegítve, a zerge-utczába vezették,
hogy Fischer lakásába törjön. E koholmány azonban nem
segített a jó madárnak, a ki egy évi hetenkinti börtöl
szorított börtönrre ítéltetett. Moravec nem felebbezett és
csak elmentében fenyegetve mondta Fischernek, hogy
jegyezze jól meg magának azon napot, melyen ő megsza-
badul. Ezen fenyegetés miatt, mely a törvényszék jelenlé-
tében történt, Moravec 9 további hónapra ítéltetett. Ő
azonban még sem nyugodott, hanem azt kiáltá, hogy az ő
terve mégis megvalósul.

Közgazdasági értesítő.

A budapesti érték- és gabnatözsde ma az izr.
ujév miatt igen gyéren volt látogatott és semmi átlásra
méltó üzlet nem történt. — A gabnafajokban általában
teljes pangás mutatkozott.

A losonci posztó gyárat a „P. Lloyd“-szerint
nem az iparüzők takaré- és hitelegylete, de a Deutsch S.
és testvére czég vette meg összes készleteivel és gépeivel
együtt. — Nevezett lap egyszersmind alaptalannak mond-
ja a hirt, hogy az iparüzők fenczimzett egylete részt
akarna venni a hadfelszerelési szállításokban.

Az északkeleti vasut ügyében bécsi hírek szerint
f. hó 15-én ismét megkezdetnek az U n i o n b a r k k a l
a tárgyalások.

A késmárki fonodát hir szerint a Regenhartl és
társá czég vette meg 40,000 frton. E nagy gyár már más-
fél év óta szünetel és nagyon kívánatos, hogy az új tulaj-
donos ismét megnyissa az üzletet, minthogy e czég egy-
szersmind a magyar honvédség szállítója is s kötelezve van
belföldi készítményeket szállítani.

A m. kir. kamatozó pénztári jegyek forgalmá-
ról f. évi augusztus hó végeig eme hiv. kimutatás jelent
meg. Maradvány július végével 91 darab 100 frtos, 1609
db 1000 frtos összesen 1,618,100 fr értékben; augusztus
hóban kibocsátott 16 db 100 frtos, 519 db 1000 frtos,
összesen 520,600 fr; augusztus hóban beváltott 19 db
100 frtos, 615 db 1000 frtos, összesen 616,900 fr. Maradt
tehát forgalomban augusztus hó végével 88 db 100 frtos
és 1513 db 1000 frtos, összesen 1,521,800 fr értékben.

A nemzetközi állandó statist. bizottság. Stock-
holmban már befejezte tanácskozásait. K e l e t i Károly
megbízást kapott, hogy a Budapestben tartandó kongresszus
elő javaslatot terjeszzen az iránt, miként lehetne a sta-
tist. munkálatok iránti érdekeltséget minél szélesebb kör-
ben terjeszteni. A bizottság elé terjesztett több mint
20 javaslat hét ülésben tárgyalott le.

Az osztrák és magyar vasutak értekezlete f.
hó 10-én Bécsben megtartatván különböző czélszerű javas-
latokat fogadott el, de végleges megállapodásra nem juthat-
ván azon határozatot hozta, hogy az előbbi albizottság az
általa benyújtott általános utasítás tervezetét egészítse ki s
azt egy újabb értekezlet elé mielőbb terjessze be.

Temesvár szept. 11. Bányági buza 88—84 futos 4.40—4 fr.
kétzeres 80 futos 3.80 kr rozs 80 futos 3.60 kr, árpa 2-75 kr, zab 2
fr, tengeri uj 3 fr, 6 4 frt, szalma mázsája 40 kr, széna 1.50 kr.

Nemzeti színház. Vasárnap, szept. 13-án. „Viola“.
Eredeti népszínmű 5 felv. — Hétfőn, szept. 14-én, bér-
letfolyamban: „Az erdő szépe“. Dráma 5 felv.

Budai színház. Vasárnap, szept. 13-án, másod-
szor: „Indigo“. Nagy operette 3 felv. Straustól. — Hétfőn,
szept. 14-én. U g y a n a z.

Simonyi Ernő, Mocsary Lajos. főmunkatársak :
CSÁVOLSZKY LAJOS felelős szerkesztő.

Az „EGYETERTÉS“ apró hirdetései.

Minden egyes ilyen 6 soros hirdetésnek ára 30 kr. minden további sor 5 kr. Felvilágosítást ingyen ad a felvételi iroda hatvani-utca 13. szám.

Pénzelőlegek mindennemű sorsjegyekre állampapirokra.	Kerestetik pénz 10 percentre, földbirtokokra, első helyre való betáblázás mellett. Bővebb értesítést ad az „Egyetértés“ kiadó hivatala muzeum utca 8. sz.	nyitványokkal bir, alkalmaszást keres. Bővebb értesítést ad a szerkesztőség muzeum utca 8 szám.	Budapest, rostély utca 2 szám II. em. naponként délután 4—6 óra. 27	kal van ellátva ajánlja magát a t. cz. közönségnek. 27	Magyar- és Erdélyországrészére felvétetik. Értesítést ad a felvételi iroda hatvani utca 13. 31
Kölesönök házkra Budapesten és ingatlan földbirtokokra Magyarországon és koronországaiban; értesítés hatvani utca 13. szám a felvételi irodában.	Egy gazdatiszt kinek hosszú évi tapasztalata van és kitünő bizon-	Társ kerestetik. Egy igen jól jövedelmező üzemhez, Beléphet az illető ötszáz forinttal 1/4 részessül és ezer forinttal feles társul. Bővebb értesítést nyerhetni. A „Hitel ügynökség“-nél,	Egy gépész ki több magas uraságnál szolgált, fennevezett minőségben keres állomást. Bővebb értesítés hatvani utca 13. szám. 25	Egy nős ember ki eddig vidéken mint kereskedő működött, keres helyben házamester vagy felügyelő állomást. Bővebb értesítés hatvani utca 13. szám. 28	Egy fiatal özvegy mint kulcsárné állomást keres. „L. M.“ cím alatt hatvani utca 13. sz.
			Egy kocsis ki nős és jó bizonyítványokkal van ellátva ajánlja magát mint házi-	10,000 frt ingatlan földbirtokokra, sorsjegyekre és mindenemű állampapirokra.	Hirdetési ügynök azonnal kaphat állomást.
				Egy kertész kinek jó bizonyítványai vannak, azonnal beléphet.	

Kitüntette a bécsi világkiállításon.

Kitüntette a bécsi világkiállításon.



KOCSI ELADÁS.

Több csinos hintó fedéllel vagy a nélkül, két és négy üléses **batárok** igen kevéssé használtak, valamint mindenféle elegáns **Phaeton** és a magyar kir. miniszterium által szabadalmazott könnyű és új szerkezetű **omnibuszok** mindenkor illő áron eladatnak.

SCHÖNAUG JAKAB
kocsigyáros,
Budapesten, országút 30 szám, raktár szomban a Muzeum-mal, gyár kis-stáció utca 10 szám, saját házában.
Kitüntette a bécsi világkiállításon.

Jótállás

TÉRFI ANTAL.
Budapest,
Deák Ferencz utca 4. sz. a.

Ajánlom gazdagon felszerelt órarakományt a t. cz. közönség nyugalma. Minden fajta svájci órát eredeti árban adok el, tehát

olesóbban mint bárki.

Felhívom a t. cz. közönséget órarakomány megtekintésére és kérek becses megrendeléseket **új órákra**, valamint **javításokra**, melyeket azonnal és **olesón** jótállás mellett elkészítek. Teljes tisztelettel

Térfi Antal.
Pontos

Csupán csak
Budapestben:
a lipótvárosi templomtéren
a váci boulevard sarkán 6 1/2 sz. a.

Löbl Frigyes **27** **krajezáros**
alapítójánál
található a legolcsóbb bevásárlási forrás.

Ennélfogva tisztelettel maghívom t. cz. rendes vendéget az őszi időnyre újonnan borengett áruaktárom látogatására. Ugyanitt a legszebb és legdivatosabb nő ruhaszövedek: Lustres, Rips, Mohairs, Crettons, perkalok, zsinóros és Pique-szűzfélé egyeb czikkék kaphatók

csak 27 krajezárt

Vidéki megrendelések pontosan teljesítenek.

Uj vendéglő.
A „Kömlökert“
vendéglőt átvettem és belső mint udvar-helyiségeit díszesen felszereltem.

Magyar szellemű vendéglőt és kedélyes szórakozási helyet ohajtok benne fentartani nyelvre, konyhára, borokra, zenére és dalestélyekre nézve, úgy hogy mindenki otthonosan és kedélyesen érezhesse magát; s az idegen is láthassa életünket.

Pinczérem nyelve magyar.
Konyhám izletes és erősen tápláló.
Boraim mint már rég idő óta: Balatonmellékéről, — saját termés is, — Neszmélyről, Somlyóról, Érmelléki bakatorból, Tokajhegyfaljai Aszucza és Aszuborokból: Egri, Viszontai és Ménesi vörös borokból, legjelesebb természetűnk pinczéiből kerülnek.

Zene: naponként magyar zene.
Dalestélyeket jól szervezett magyar daltársulat tart.
Mélytányos árak mellett pontos szolgálatot ajánlok
Tisztelettel Parragh Gábor.

Dr. Handler Mór
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész.

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker **biztosítása** mellett mindennemű

Titkos betegségeket

1) az **önfertőzésnek** minden következményeit, u. m.:
MAGÖMLÉSEKET,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolást, különösen a
TEHETETLENSÉGET
(elgyengült férfierőt),

2) **hugycsőfolyásokat** (még oly idülteteket is), a **nemzörések** bujakóros fékélyeit és **másodrendű bujakórt** minden alakjaiban és elcsufításaiban,

3) **hugycsőszűküléseket**

4) **friss és idült nyákfolyásokat** nőknél, az ugynevezett **fehér-folyást**, és az onnan eredő

magtalan-ságot

5) **bőrkiütéseket,**
6) a **hugyhólyag** betegségeit, és mindennemű vizeleti nehézségeket.

Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3—5-ig és este 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2-ik szám alatt kigyó és városház-utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

Közvetítés és ügyvédkedés.

Felvállal minden a törvénykezési, közigazgatási és pénzügyi szakba vágó ügyeket, bűntudományban nyilvános védelmezéseket teljesít; ingatlanoknál el- és bérbeadásánál közvetítőleg befoly; ingatlanoknál pénzkölesönöket szerez; itt helyben székeli miniszteriumoknál, curiánál, kir. törvényszékeknél, járásbíró-ságoknál, országos intézeteknél, cs. kir. katonai és kir. honvéd hatóságoknál folyamatban levő ügyek állásáról azonnal szerez és ad értesítéseket, és ezeknél beadandó ügyek elintézését teljesíti és előmozdítja; végre peres ügyekben információkat utasítás szerint eszközöl.

A legmérsékeltebb díjért.

Kérdézősködésekre utánvét mellett válaszol,
Pestről egy. Budáról két forintért. Minden megrendelést teljesít

TÓVÖLGYI TITUSZ és TÁRSA
ügyvédi, közvetítő- és ügynöki
irodája,
(Budapesten, országút 15. szám Zrínyi-ház.)

Kiadó hivatal:
Magyar- és Erdélyországrészére felvétetik. Értesítést ad a felvételi iroda hatvani utca 13.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 16 ft. Negyed évre 4 ft.
Félévre 8 ft. Egy hónapra 1 ft 40

A lap szétküldésére vonatkozó reklamatiók előfizetési pénzek és hirdetésmények a kiadó-hivatalba intézendők.

Az „Egyetértés“ szomb miszerint a belügyminiszter Hevesr határozatát az inségi kölcsön felvé helyben, azon indoknál fogva, mert a bizottmányi tagok csak egy sz vesmege mai közgyűlésében az vette s a legőszintébb örömmel tudat imént vett következő táviratban:

Eger, szept. 14. (Az „Egy e
Az inségi kölcsön ügye újból tárgyal fölvétele egyhangulag elhat rendkívül népes.

Budapest, szeptem

A ki megfordul ma a pénzint jönnek s távoznak — minden ere keresők egész legiói, megborzad legi pénzügyi helyzetén.

Egyik küldöttség a másiknak cset. Ötszörös biztosítékát kínálj amelyet kérnek. Az inség által sarka fizetni a kölcsönért — s nincs intéze a megszorult gazda kölcsönhöz jut

A középosztály, a kisbirtokosok vannak kitéve. Nagyobb birtokos-egyeseknél könnyebben juthat pénz ki 40—50 holddal vagy még ke szoros értelmében át van adva a me

E sorok írójának néhány nap erről meggyőződni. Tiz kisebb földb kei minőségre első osztályba sorozta könyvileg nem terhel egy fillér adós keresni jött fel a fővárosba. Egy neg — birtokuk értékének — kölcsönképe fizetni első helyre való betáblázás me egész Budapesten, mely a kívánt köl

De hát így lehetetlen ebben az existálni! „Lehetetlen“, volt a válas intézet igazgatója részéről, melyek megkerestettek.

Nincs mód, hogyha a kormány részéről gyors és gyökeres intézked nincs mód, hogy hazánk a végképi tól megmeneküljön.

Hisz ez hallatlan, s nem talál világon. Ötszörös biztosítékkal bekeblézés mellett 10%-ra nem l El kell pusztulni az olyan országnak romlottak a pénzügyi viszonyok.

És a miniszterek, mintha es volna meg őket az ég, nem teszne szalmaszálat sem keresztül. Midőn idej sebeinek észlelésére, megfigyelésére akkor kéjutazásokat tesznek messze a hazájokban kelő panaszoknak me hallják, ha pedig itthon vannak, a tő ügy ugy megzavarja előttük a látk nagyobb fontosságú ügyeinek áttekin telenek.

Idegen osztrák bank önkénye a Nem csak hogy nincs az országnak de még arra az egyre sincs, mely képezi, semmiféle befolyása a nemze szélyes és mily lealázó helyzet!

De mire való a panasz és szemre esztendőn keresztül a nemzet folyton sza és követelése daczára sem tett a most ismét és ismét csak panaszokka gos guny egy nemzetre nézve. Itt má nem a felháborodott közvélemény é lenének.

Iszonyu helyzet. Mindennap hogy mily félelmes gyorsasággal ha bukás felé, napról napra érezhetőbb zet megromlása közeledik és midőn hogy azon egyetlen egy mód is, mel között némi javulást hozhatna pénz ügy rendezése, mily bűnös könnyelm tik tovább és tovább, akkor, enge